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V sobotu 1. dubna proběhla v naší obci tra-
diční akce ,,Ukliďme Vřesinu“. Upřímně musím 
říci, že ještě brzy ráno v  danou sobotu jsem se 
rozhodoval, zda akci nezrušíme pro špatné po-
časí. Ono totiž celý týden mírně pršelo a  byla 
i  celkem zima. Nakonec ale vysvitlo sluníčko 
a to rozhodlo. Pustili jsme se do úklidu Vřesiny, 
při kterém jsme nakonec i zmokli. Dílo jsme ale 
zdárně dotáhli do konce, Vřesinu vyčistili a závěr 

Zpravodajství z obce

Úvodní slovo starosty

Vážení občané,
z důvodu čerpání dovolené 
bude dne 7. 7. 2023 

obecní úřad uzavřen.

Vážení spoluobčané,
stále tvrdím, že je naše Vřesina krásné mís-

to k bydlení i k životu a jsem si jist, že by s tím-
to tvrzením souhlasila naprostá většina z  vás. 
Máme to pár minut autem do  města, pár mi-
nut pěšky do okolních, uzdravujících se lesů, je 
u nás relativně klid, pořádek a bezpečno. Máme 
spoustu aktivních spolků, děti mohou u  nás 
hrát fotbal, tenis, být vodním skautem či hasi-
čem. Dospělý se může stát myslivcem, rybářem 
či ochotníkem. Máme neuvěřitelně akční klub 
důchodců, aktivní kostelní jednotu, úspěšnou 
školu a školku, malou, ale příjemnou knihovnu. 
Prostě všechny předpoklady pro to, aby se v naší 
Vřesině žilo krásně.  A přesto by asi každý z nás 
našel nějakou drobnost, jejímž vyřešením nebo 
změnou by si své bydlení dokázal zpříjemnit 
ještě více. Kupříkladu já. Když se dívám z tera-
sy směřující na  západ, mám nádherný výhled 
na  Mezihoří a  Ošo, srnky se mi pasou kousek 
za  plotem a  večer pozoruji nádherné západy 
slunce. Přesunu-li se však do  kuchyně, výhled 

se změní. Místo krásného výhledu téměř na ce-
lou vesnici a okolí, vidím betonovou zeď seníku 
bývalého JZD a mnohdy neskutečný nepořádek 
v  jeho okolí, který po sobě nechávají firmy, jež 
se v areálu střídají jako na běžícím pásu. A přes-
to to neberu jako něco, co mi nedává spát a co 
mi komplikuje pohodlné žití. Prostě JZD bylo 
kdysi v každé obci, dnes mají také téměř všude 
nějakou technickou zónu a holt někdo vedle ní 
bydlet musí. Tak jako někdo musí bydlet vedle 
školy, kde často zní hlasitý dětský smích, když si 
děti za školou hrají. Někdo vedle kostela, jehož 
zvony pravidelně vyzvánějí zrovna ve chvíli, kdy 
si chce dotyčný o víkendu přispat. Někdo kou-
sek od pole, kde se o žních práší tak, že se nelze 
koupat v nově postaveném bazénu.  Někdo vedle 
souseda, jehož jablka či šišky mají tu drzost, že 
padají do jeho zahrady. Někdo vedle jiného, je-
hož kohout je po ránu velmi hlučný nebo jehož 
kompostér příliš zapáchá. A dokonce někdo ve-
dle fotbalového hřiště, kde v neděli, když si chce 
občan odpočívat na své terase, rozhodčí hlasitě 
píská. Někomu kočka běhá po hrobě a kdo má 
pak ty stopy pořád umývat. A jinému zase běhá 

Ukliďme Vřesinu

nahý soused kolem bazénu a prý to není zrovna 
„pohled pro Bohy“. No a  někomu prostě vadí 
všechno a  všichni. Se všemi výše uvedenými 
stížnostmi jsem byl, jakožto starosta, přímo 
konfrontován. Vždy jsem si stěžovatele pozor-
ně vyslechl, ale většinou odpověděl, že s těmito 
věcmi opravdu nic nenadělám, že je potřeba 
záležitosti řešit občansko-právní cestou. Pokud 
tak dotyční dosud neučinili, možná bych pro ně 
nějakou radu měl. Nestěžujte si na nepodstatné 
věci, buďte nad věcí a berte vše s humorem. Važ-
te si věcí krásných, kterých je kolem vás mnoho 
a  nekomplikujte si život stěžováním na  nepod-
statné maličkosti. Sousedovic jablka naházejte 
do  sudu a  za  2 měsíce jej pozvěte na  kalvádos. 
Když jsou žně, tak se ten jeden den v  roce ne-
koupejte, ale běžte na  procházku, a  když píská 
nahlas rozhodčí, prostě vstaňte a přijďte fandit 
vřesinským fotbalistům. Uvidíte, že to stojí za to. 

Přeji všem nádherné léto, dětem krásné vy-
svědčení a pohodové prázdniny, dospělým vyda-
řenou dovolenou a klid v srdci i duši. 

	 	 	 	 Ing. Petr Řeháček

byl tak jako každý rok v areálu našich myslivců, 
kde proběhlo milé setkání všech účastníků akce, 
včetně občerstvení. No a do toho nám zase troš-
ku svítilo sluníčko. Akce se prostě zdařila a velké 
poděkování patří všem, kteří jakýmkoliv způso-
bem pomohli a přispěli k tomu, aby naše Vřesi-
na byla zase ,,na chvíli‘‘ čistá.

Pavel Pokorný, místostarosta obce 
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Quo vadis Vřesino aneb společně k cíli
Vážení spoluobčané,

tento článek jsem v nedávné době již publi-
koval na  webu a  facebooku obce. Byl jsem však 
upozorněn, že spousta občanů sociální sítě nepo-
užívá, proto si jej dovolím zveřejnit znovu, tento-
krát v tištěné, ale hlavně aktualizované podobě.

Ve svém posledním článku na obecním webu 
jsem slíbil, že se s vámi podělím o informace k pro-
jektům, které plánujeme realizovat v následujících 
letech. Psal jsem, že je veřejně budu prezentovat 
až poté, co budou projednány a schváleny na za-
stupitelstvu obce. Důvod, proč jsem chtěl takto 
postupovat, je zřejmý. Na  obecním úřadě leží 
v šuplících několik různých projektů, za které naše 
obec v minulosti zaplatila stovky tisíc korun, které 
se nikdy nerealizovaly a zřejmě se již nikdy realizo-
vat nebudou. Protože nechci, aby za  současným 
vedením naší obce zůstal v  šuplíku další nereali-
zovaný projekt, rozhodli jsme se, že naše vize nej-
dříve zpracujeme a následně představíme nejdříve 
všem zastupitelům. Teprve poté, až se na  tomto 
vrcholném orgánu obce shodneme, představíme 
plány veřejnosti. Je totiž více než pravděpodobné, 
že i když se po příštích volbách vedení obce změní, 
řada současných zastupitelů své posty obhájí. Po-
kud právě tito lidé dnes připravované projekty pod-
poří, udělají i  v  příštím volebním období vše pro 
to, aby se dotáhly do úspěšného konce.  A protože 
jsme se na posledním zastupitelstvu obce jednomy-
slně shodli na tom, co chceme společně v příštích 
letech realizovat, mám tu čest naše plány předsta-
vit i vám, široké veřejnosti.

Až níže v  článku budete o  připravovaných 
projektech číst, upozorňuji předem, že ne vše 
se podaří v nejbližších letech realizovat, protože 
jsme omezováni především finančními prostřed-
ky. Protože však nelze žádnou z významných in-
vestičních akcí realizovat bez využití vhodných 
dotačních titulů, musíme být na  vše především 
kvalitně projektově připraveni, na což se chceme 
v nejbližších měsících zaměřit.

Radu obce tvoří 5 lidí, zastupitelů je 15, ale 
v  obci nás žije téměř 3  000 obyvatel. Byl bych 
proto velmi rád, kdybyste přípravu i  realizaci 
některých projektů neponechali pouze na  malé 
skupince lidí ve  vedení obce, ale aktivně se za-
pojili i vy. Jedná se především o 3 projekty – vý-
stavba nového kulturního centra obce, spojení 
mokřadu Kačák a  rybníku V  Oši a  revitalizace 
centra obce. U těchto tří projektů předpokládá-
me široké zapojení veřejnosti, což obnáší spo-
lečné diskuse a plánování, veřejné projednávání, 
pomoc při realizaci. O  tom, jak byste se mohli 
a měli zapojit, vás budu včas informovat. A po-
kud již teď víte, že byste měli zájem být součástí 
„realizačních týmů“ u těchto projektů, neváhejte 
a kontaktujte mě ihned, moc rád vám nastíním 
možnosti vzájemné spolupráce. Neváhejte, máte 
jedinečnou možnost podílet se na budoucí tváři 
naší obce.
A teď již k jednotlivým projektům: 

Top projekt s výhledem k dalšímu 
volebnímu období:
Výstavba kulturního centra obce
V současnosti je na téměř všechny kulturní akce 

v obci využíván Dům zahrádkářů, což je stavba 
cca 50 let stará. Obec do ní tu a  tam něco in-
vestuje, aby ji udržovala v  provozuschopném 
stavu. Velikostí a  potřebám naší obce je však 
tato stavba zcela nevyhovující a  až nedůstoj-
ná. Naším záměrem je stávající objekt buď 
přebudovat v moderní kulturní centrum nebo, 
což rozhodně preferuji, zdemolovat a postavit 
zcela nový kulturní dům. Byl by to objekt, kte-
rý by nesloužil pouze určité skupině obyvatel, 
ale úplně všem občanům obce. Nevím, zda si 
někdo ze současných zastupitelů pamatuje vý-
stavbu nějaké zcela nové stavby, já si to nepa-
matuji. Možná nastal čas.

Je zřejmé, že realizaci tohoto projektu 
v tomto volebním období nestihneme, už proto, 
že nejdříve musíme změnit územní plán. Bylo 
by velmi žádoucí, aby byl celý projekt pro-
diskutován s  širokou veřejností a  s  vedením 
všech spolků působících v naší obci. Jen shoda 
napříč celou veřejností umožní realizaci tohoto 
projektu v příštím volebním období, bez ohledu 
na to, kdo bude ve vedení naší obce a za  jakou 
stranu či sdružení kandidoval.

Zásadní projekty: 
- revitalizace tělocvičny při ZŠ

Tělocvična je stará cca 25 let, technicky i co 
se týče bezpečnosti je ve  velmi špatném stavu, 
je potřeba kompletní revitalizace včetně revi-
talizace sociálního zařízení a  všech 3 přístupů 
do objektů. Tyto vchody je potřeba řešit urych-
leně, i jako samostatný projekt. Výměnu vstupu 
vedení školy již nyní připravuje. 

- chodník spojující tramvajovou zastávku 
s fotbalovým hřištěm (ulice Osvobození)

Tento úsek chodníku (cca 200 m) se řeší 
v naší obci 25 let. Jediný problém, který bránil 
realizaci tohoto projektu, byl kousek pozemku, 
který nebyl ve vlastnictví obce. Protože se před 
pár týdny podařilo tento pozemek odkoupit, 
výstavbě snad už nic nezabrání. Na chodník byl 
už v roce 2016 zpracován projekt, takže jej stačí 
pouze „oživit“. V současnosti mám na stole při-
pravenou novou smlouvu s projektantem, takže 
ihned po podpisu smlouvy se začne na projektu 
pracovat. Součástí projektu by mohla být i úpra-
va parkoviště u hřiště.  Věřím, že příští rok bude 
chodník hotov a naprosto zásadně se tak zvýší 
bezpečnost v daném úseku
PROJEKT Z ROKU 2015 JE POTŘEBA AK-
TUALIZOVAT

- chodník podél ulice Zahrádkářská
Jeden z nejnebezpečnějších úseků v obci. Je po-
třeba realizaci projektu spojit s výstavbou kana-
lizace na  ulici Selská-Zahrádkářská a  položení 
podzemního vedení VN podél ulice Zahrádkář-
ská na ulici Malá Strana, kde bude umístěna tra-
fo stanice, která je nezbytná pro jakoukoli větší 
zástavbu v  místě, kde byl plánován KODUS. 
Takto vybudovaný chodník by měl být později 
napojen na chodník podél ul. Topolové a Pod Lí-
pou. V současnosti máme úsek zaměřen a pro-

jektant hodnotí proveditelnost celého projektu.
- vytvoření zóny odpočinku v  centru obce 
(v místě bývalého domu manželů Hegarových)

Odkupem pozemků a  demolicí stávajících 
pozemků jsme získali v  samém centru obce po-
zemek o  rozloze cca 4000 m2. Jednou bychom 
na něm rádi něco významného postavili, ale roz-
hodně ne v následujících 4 letech, ale také možná 
nikdy. Rádi bychom tuto plochu proměnili v od-
počinkovou zónu (altán, pódium pro letní akce, 
pískoviště, menší sportoviště pro děti, posezení 
s prodejem zmrzliny a drobného občerstvení, krb 
atd., atd., co nám bude navrženo). Většinu prvků, 
které použijeme, by v  případě budoucí zástavby 
pozemku bylo možno demontovat a  použít v  ji-
ných lokalitách obce. Vše by mělo být realizová-
no ve spolupráci se širokou veřejností

- spojení mokřadu Káčák a rybníku V Oši stez-
kou podél toku Vřesinky 

V  obci máme 2 významnější vodní plochy, 
které spojuje potůček Vřesinka. Odkoupili jsme 
pozemky, které nám umožní obě plochy spojit 
vhodným chodníčkem a  u  obou ploch bychom 
rádi vytvořili menší odpočinkovou zónu s poseze-
ním (pergola či altán s krbem). Pokud by se nám 
tento záměr podařilo realizovat, vytvořil by se od-
počinkový okruh v  přírodě. Součástí projektu je 
záměr vybudovat na Vřesince 2-3 tůňky. Na tento 
projekt máme požádáno o grant u České spořitel-
ny. O výsledku vás informuji v jiném článku.

- revitalizace hřiště s umělou trávou v areálu 
Nad Opustou  
Obec odkoupila hřiště s umělým povrchem, kte-
rý je již, vzhledem ke svému stáří, potřeba revi-
talizovat. V letošním roce bychom rádi připravili 
projekt a vyčkali na vhodný dotační titul.

- kanalizace
V současnosti je zpracováván projekt na ka-

nalizaci na ulici Selská (oddělení splašků a deš-
ťovky). Projekt by měl být hotov do  10/2023. 
Následně bychom rádi pokračovali v  budování 
kanalizace na  dalších dvou úsecích, ulice Pod 
Lípou a mezi ulicemi Malá Strana a Hlavní, ale 
tady je to spíše „běh na dlouhou trať“.

- sociální bydlení
Obci scházejí jak byty startovací pro mladé ro-
diny, tak byty pro seniory, kteří již třeba nestačí 
financovat svou nemovitost a rádi by v obci do-
žili. Situaci bychom se pokusili řešit nákupem 
vhodné nemovitosti a  její přestavbou na bytový 
dům (2-4 byty). Samozřejmě je možné pokračo-
vat v projektu KODUS.

- odpadové hospodářství
Dle zákona o  odpadech bude povinností 

obce už od  roku 2025 odděleně soustřeďovat 
60 % komunálního odpadu pod sankcí, která se 
bude každoročně zvyšovat. Obec uvažuje o dopl-
nění stávajících možností, jak s odpadem naklá-
dat o pytlový sběr s vlastním svozem. Další mož-
ností je vybavit popelnice čipem, který umožní 
zvážení odpadu z  jednotlivých popelnic, a  pak 
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Na počátku byl kratičký mail. . .
Ano, na počátku byl opravdu kratičký mail, 

který „přistál“ v mé poště někdy v únoru. Paní 
Petra Zálešáková mi napsala, že Česká spoři-
telna ve spolupráci s nadací VIA vyhlásila grant 
v rámci programu s názvem Dokážeme více, zda 
bych neměl zájem naši obec přihlásit a pokusit 
se tento grant získat. Cílem tohoto programu 
je, aby obec, spolky a aktivní jednotlivci společ-
ně zapojili maximální počet místních obyvatel 
do  proměny konkrétního veřejného prostoru 
tak, aby mohl tento prostor do budoucna slou-
žit jako neutrální půda pro setkávání nejširšího 
spektra obyvatel obce. Byl jsem v  té době sta-
rostou ani ne 3 měsíce, takže jsem měl spoustu 
starostí a málo času, přesto jsem si říkal, že by 
člověk podněty občanů neměl odsouvat na ved-
lejší kolej, že by bylo slušné se s nimi minimálně 
seznámit. Kouknul jsem tedy na podmínky a leh-
ce se zděsil. Bylo potřeba celý projekt vymyslet, 
zpracovat spoustu tabulek, odpovědět na mno-
ho otázek a sestavit tým, který bude celý projekt 
řídit. O sychravém víkendu jsem tedy k přípravě 
žádosti zasedl a  použil léta vyzkoušenou praxi, 

když nevím kudy kam, „2 štamprle slivovice, 
nápadů je mnohem více“ a  celý projekt zpra-
coval. Když jsem jej odeslal, na  projekt jsem 
zapomněl, říkal jsem si, že když mají být v celé 
ČR podpořeny 3-4 projekty, že nemáme nadě-
ji. Mírně jsem zpozorněl, když se nám ozvali, 
že jsme se dostali do druhého kola  a že k nám 
dorazí hodnotící komise až z matičky stověžaté. 
Dámy dorazily, s projektem se seznámily, místo 
realizace navštívily a  shlédly video pana Mila-
na Julínka k danému projektu. Odjížděly s tím, 
že se do  soutěže přihlásilo celkem 40 projektů 
a  pokud nás vyberou mezi poslední 3, tak se 
včas ozvou. No a za pár týdnů nás čekalo oprav-
du velmi příjemné překvapení. Grant jsme zís-
kali, a to dokonce v jeho maximální možné výši, 
která činí 500.000, - Kč.

A  nyní to podstatné, s  jakým projektem 
jsme to vlastně uspěli? Hlavním cílem projektu 
je dokončit revitalizaci mokřadu „Kačák“, začít 
s revitalizací rybníku „V Oši“ a spojit tyto 2 vod-
ní plochy vhodným mlatovým chodníčkem po-
dél potůčku Vřesinky. Tento nový chodník pak 

navázat na pěšinu „Jeničky“, která vede od ryb-
níku „V  Oši“ k  bývalé hájence. Dále vybudovat 
u obou vodních ploch vhodné a důstojné pose-
zení, drobné herní prvky pro děti a na Vřesince 
vyhloubit 2-3 tůňky. Ale co je na celém projektu 
opravdu podstatné a co mě oslovilo nejvíce? Celý 
proces přípravy a  provedení tohoto projektu 
proběhne tzv. participativním přístupem. Všich-
ni občané Vřesiny tak mohou mít přímý vliv 
na výsledek, mohou se tak ztotožnit s probíhající 
změnou - bude totiž „naše“. Půjde o  podporu 
komunity a sousedství, pokusíme se zapojit ve-
řejnost do dění a společně rozhodneme, jak bude 
prostor vypadat. Půjde o první podobný projekt, 
který se v  naší obci takto uskuteční a  já do  něj 
všechny zájemce srdečně zvu. Sám se na  reali-
zaci velice těším. Jak jsem již psal, na  počátku 
byl sice pouze „malý“ mail, ale na  konci může 
vzniknout „velká“ společná věc.

Závěrem děkuji paní Petře Zálešákové 
za inspiraci a také všem, kteří se do projektu již 
zapojili. Pokud máte zájem stát se součástí toho-
to projektu, jsem vám kdykoli k dispozici.

Ing. Petr Řeháček

dle těchto dat nastavit poplatky. Vše je v  jed-
nání s  OZO Ostrava. Obec připravuje kampaň 
na  podporu třídění odpadů, je totiž zřejmé, že 
poctivým tříděním odpadu nešetříte pouze ži-
votní prostředí, ale i své a obecní finance. 

- rekonstrukce obecního majetku – hasičárny 
Jedná se o  revitalizaci budovy, raději by-

chom ji prováděli postupně, po etapách (schody, 
balkon, zateplení stropu, fasáda se zateplením, 
vnitřní úpravy — podkrovní klubovna pro mladé 
hasiče), ale bude li vhodná dotační příležitost, 
klidně vcelku jako jeden projekt. V současnosti 
probíhají jednání s architektem a tvorba zadání 
projektu.

- snižování energetické náročnosti budov 

v majetku obce a výměna veřejného osvětlení
V  současnosti si necháváme zpracovat 

Místní energetickou koncepci obce. Na  jejím 
základě (měla by být hotová v 9/2023) rozhod-
neme, co a jak budeme realizovat (fotovoltaika, 
tepelná čerpadla, zateplení apod.). V  nejbližší 
době proběhne výměna veřejného osvětlení 
v obci, což přinese značné úspory. Celý proces 
proběhne ve 2 etapách. U první již známe zho-
tovitele u druhé se zpracovává žádost o dotaci.

- oprava místních komunikací
Každoroční aktivita dle rozpisu či potřeby. 

- sběrné místo
Špatný stav stání pro kontejnery i  celého zá-
zemí. Diskuse na téma, zda investovat finance 

na  úpravu stávajícího sběrného místa nebo se 
zabývat možností jeho přestěhování do  areálu 
bývalého JZD, jak bylo již dříve plánováno. 

- zvýšení dopravní obslužnosti u ZŠ
Problematikou dopravní obslužnosti a bez-

pečností před naší ZŠ se zabýváme už léta, při-
čemž situace je s rostoucím počtem automobilů 
stále horší a  horší, především před začátkem 
vyučování (7.15–7.45 hod.) a v odpoledních ho-
dinách (12.30–14.30 hod.). Je potřeba navázat 
(doplnit, upravit) na  projekt, který vznikl v  le-
tech 2015-2016.
- PROJEKT Z ROKU 2015 - 2016 JE NUTNO 
AKTUALIZOVAT

Za radu obce zpracoval Ing. Petr Řeháček 

Dotazník k centru obce
Vážení občané, během měsíce března a v dubnu 
až do Velikonoc jste se formou dotazníku moh-
li vyjádřit k  tomu, jak si představujete centrum 
obce v prostoru pod obecním úřadem a zda bys-
te v  budoucnu bytový dům s  malometrážními 
byty přivítali. V  minulém volebním období byl 
vedením obce v této lokalitě připravován záměr 
výstavby komunitního domu seniorů (tzv. Ko-
DuSu), a to s podporou většiny bývalých zastu-
pitelů. Nikdo v té době netušil, jaké turbulence 
v cenách stavebních materiálů a energií přijdou. 
Ministerstvo pro místní rozvoj dotační titul pro 
podporované bydlení vhodné pro naši obec ne-
obnovilo. Současné vedení obce nechce nechat pokračování str. 4

pozemky pod obecním úřadem bez užitku, chce 
je smysluplně využít vytvořením odpočinkové 
zóny, ale tak, aby v budoucnu nebyly překážkou 
pro realizaci významného stavebního záměru, 
pokud k tomu budou vhodné podmínky a dota-
ce. Jaký je tedy výsledek dotazníkové akce? 

K datu 12. dubna jsme obdrželi celkem 42 
dotazníků. Není to mnoho. Většina (32) nadále 
preferuje výstavbu bytového domu pro senio-
ry a mladé rodiny, až k tomu nastanou vhodné 
podmínky. Do té doby by na tomto místě občané 
uvítali příjemné náměstíčko, náves (mohlo by 
tu být i trvale). Nyní navrhují lavičky, zastřešený 
prostor s posezením, prostor pro děti - ideálně 

něco, co ještě v obci nemáme (třeba pískoviště, 
malá dráha na  ježdění na odrážedle, netradiční 
prolézačky). Hodila by se i  kašna, malý bufet 
a  prostor pro občasné konání trhů s  prodejem 
místních výrobků. Pár občanů vyjádřilo obavu, 
zda tento prostor bude využíván, vždyť všichni 
máme zahrady s  posezením. Také je obava, že 
se místo stane zdrojem hluku od neukázněných 
občanů. 

Čtvrtina občanů, kteří dotazník vyplnili, je 
pro jiný záměr v  centru obce. Komunitní dům 
by případně postavili jinde a centrum obce by si 
ponechali pro náměstíčko a  krásnou zahradu, 
park s hracími prvky pro děti a dalším využitím 
uvedeným výše. Je zde i názor, aby místo KoDu-
Su obec investovala do infrastruktury, odpočin-
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kovou zónu vytvořila kolem rybníčku a v centru 
obce se vytvořila náves. Zbrkle zastavit centrum 
obce není řešení.

Novinkou je, že koncem dubna byl Státním 
fondem podpory investic vyhlášen dotační titul 
o  poskytnutí podpory na  výstavbu nájemních 
bytů v  rámci programu Nájemní bydlení. Pod-

Je tomu již osm let, kdy poskytl svůj první 
rozhovor pro Vřesinské noviny ve  své tehdejší 
nové funkci místostarosty pan Pavel Pokorný. 
Na  začátku   jeho již třetího volebního období 
v této pozici jsme se na něho obrátili s následu-
jícími odlehčenými osobními dotazy, na  které 
ochotně odpověděl.

1. Pane místostarosto, jste ve  funkci již 
třetí volební období. Myslíte si, že je to tím, 
že jste členem KDU-ČSL nebo vašimi schop-
nostmi?

Hlavně proto, že mám Vřesinu rád a  dres 
KDU-ČSL (ČSL) jsem oblékl již ve svých 18 le-
tech a od té doby ve Vřesině aktivně politicky žiji. 
A  určitě nějaké kvalitní schopnosti musíte mít, 
abyste pro obec a její občany byl přínosem, a tak 
dlouho to vydržel s pozitivní myslí .

2. Vzpomenete si, kterým  starostům 
a starostkám jste místostarostoval?

Paní Ing. Michaele Roubíčkové PhD, Jitkce 
Kozelkové, pan Ing. Jiřímu Kopeňovi a nyní pan 
Ing. Petru Řeháčekovi.

3.  V  obecním zastupitelstvu jste jako 
„nesmrtelná teta“. V kterém roce  jste vstou-
pil do komunální politiky?

Jak jsem již výše uvedl, vstoupil jsem do stra-
ny ČSL v 18 letech a aktivně jsem začal v komu-
nální politice pracovat po sametové revoluci. 

Byl jsem to například já, který na svém psa-
cím stroji psal společný dopis Občanského fóra, 
ČSL a spolků, který vyzýval tehdejšího předsedu 
MNV k odstoupení, což se také stalo a jenom ti 
připomínám, že jsem byl i u toho, když jsme tě 
po  jeho odstoupení přemlouvali, abys byl sta-
rostou obce, ale ty jsi to ze zdravotních důvodů 
odmítl. A  myslím si, že aktivním jsem zůstal 
do dnešních dní.

4. Ve svém prvém rozhovoru jste se poch-
lubil, že v  létě budete dědečkem. Od  té doby 
přibylo kolik vnoučat?

Tři Dcerce Lence se narodila holčička Va-
lentýnka a dcerce Ivetce syn Samuel a Dominik. 
Dohromady jsem už čtyřnásobným dědečkem.  
😊 

5. Není tajemstvím, že váš tatínek, Zde-
něk Pokorný byl v letech 1994-1998 také mís-
tostarostou. „Připravujete“ ve své rodině své-
ho nástupce?

V prvé řadě je učíme s manželkou, že Vřesi-
na je jejich domovem a  od  toho, si myslím, se 
odvíjí všechno ostatní. Samozřejmě tak, jak byl 
můj tatínek rád, že má pokračovatele, budu i já 

mínky dotace jsou výhodnější, než pro KoDuS. 
V  rámci programu může žadatel získat dota-
ci do  výše 25 % způsobilých výdajů a  úvěr až 
do výše 90 % způsobilých výdajů. Při kombinaci 
dotace a úvěru je limitem 90 % způsobilých vý-
dajů. Využijeme ji? Nyní probíhají jednání ve-
dení obce a zastupitelů k tomu, zda do výstavby 

jít či nikoliv. Rozhodování nebude jednoduché. 
Projekt je hotov a  stavební povolení k  realizaci 
stavby je vydáno. Jde o  to, aby tím nebyly blo-
kovány další potřebné záměry v  obci, jako je 
výstavba chodníků, kanalizace, úsporného ve-
řejného osvětlení, apod.

Tomáš Mičaník

Laškování s místostarostou
rád, když jejich cesty budou podobné, ale toto 
rozhodnutí je čistě na nich.

6. Na facebooku se prezentujete jako sta-
rostlivý otec a dědeček - chodíte s dětmi na ko-
lotoče, přebalujete… Jste takový „starostlivý 
starý ocko“. Lze to přenést také na to, že jste 
„starostlivý ocko obce“?

Upřímně, moc nepřebaluji, ale starostlivý 
ocko i  dědko jsem určitě. A  vím, že vnoučata 
za námi do Vřesiny jezdí rády. Myslím si, že jsem 
i starostlivý ocko obce.

7. Jako místostarosta, které oblasti cho-
du obce máte na starosti?

Mám na starosti pracovníky údržby, správu 
majetku a  jeho údržby, opravy a  inventarizaci 
majetku. Dále správu, opravy a  údržby obec-
ních cest a  chodníků. V  zimním období mám 
na starosti koordinaci k odstranění kalamitních 
stavů. Pak také údržbu obecní zeleně a hřbitova 
a  samozřejmě v  době nepřítomnosti zastupuji 
starostu obce.

8. To znamená, že tzv. rychlou rotu úko-
lujete pouze vy, respektive „jde to přes vás“ ?

Rada obce, tak jako v  minulosti rozhodla, 
že řízením pracovníků údržby jsem pověřen já 
a od toho se odvíjí všechno ostatní.

9. Za  svého působení  na  různých pozi-
cích „v obci“ jste určitě hrdý na díla, kterým 
jste pomáhal na  svět. Připomeňte je.

Revitalizace parku u  hasičárny, instalace 
laviček, odpadových košů, schrán na psí exkre-
menty, chodník do Poruby, všechna dětská hři-
ště, parkoviště u  školky, kolumbárium, úprava 
hřbitova a  jeho okolí. Dále vítací tabule, zaclo-
nění kontejnerových stání na tříděný odpad, ka-
ždý rok opravit tři až čtyři obecní cesty. Pak také 
zdravotní středisko se třemi ordinacemi, dům 
služeb, oprava kapličky a zvoničky.

 A  věřte, nejde tady všechno vyjmenovat, 
bylo toho opravu spousta.

10. Kdo nic nedělá, také nic nezkazí. Ur-
čitě máte také podíl na dílech, na které nejste 
moc pyšný. Vzpomeňte si a nebuďte skromný.

Budu velice skromný, nenapadá mě nic, 
co by stálo za zmínku. A dívám se na  to očima 
v čase, kdy se o ,,dílech“ rozhodovalo.

11.  I když  „dvakrát do stejné řeky nevstou-
píš“ -  co vám říká „Káva s vedením obce“?

Musím říci, že ve své době to byl dobrý ná-
pad a  fungoval. Určitě děkuji za  připomenutí 

a proberu dané téma s kolegy na příští radě, jest-
li bychom se k tomu nevrátili.

12. Vaše osobní priority v tomto volebním 
období v práci pro obec.

Ty jsou obsaženy v programovém prohlá-
šení vedení obce, které bylo přílohou Vřesin-
ských novin v  prosinci 2022 a  kde sdělujeme, 
co chceme udělat a co vidíme jako prioritu. Ur-
čitě chci udělat mnoho z toho, co jsme slibovali 
ve  svém volebním programu před komunální-
mi volbami.

13. Jako mladý jinoch-student jsem pra-
coval „u obce“. Pomáhal jsem u zedníků sta-
vět např. školu, s  panem Jaskulou chodník 
na Malé straně. Co dnešní generace, je zájem 
brigádničit  „u obce“ ? A pomohlo by to obci?

Bohužel musím říci, že zájem je velmi malý, 
a přitom brigádníci jsou pro udržování vzhledu 
naší obce velmi potřební. Jenom pro informaci, 
veškeré nátěry laviček, stolů, dřevěných zaclo-
nění kontejnerových stání, pletí terénních úprav 
atd. provádějí právě brigádnici.

14. Také se doneslo k mým uším, že už to 
není, co bývalo, kdy si, stejně jako „na Prajz-
ké“,  každý uklízel před svým plotem, včetně 
sečení „předzahrádky“. Je pravda, že se čeká 
na „rychlou rotu“?

Ano, už to není, co bývalo a každý bychom 
měli mít svůj podíl na tom, jak naše okolí domu 
před plotem i za ním vypadá.

Za  ochotu a  vstřícnost s  odpovědmi panu 
místostarostovi poděkoval  Ing. Vladimír Bárta.

V  příštím vydání Vřesinských novin se ze-
ptáme, kolik tříděného odpadu se z Vřesiny od-
veze, něco o kolumbáriu a co to slovo v překladu 
znamená a další zajímavosti. 

Oznámení o zrušení účtu!

Žádáme občany, aby již 
nezasílali platby určené obci 
Vřesina na účet 
1783-1760065389/0800. 
Tento účet bude od 1. ledna 
2024 zrušen!
Všechny platby posílejte 
výhradně na účet číslo 
1760065389/0800. 
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Info tabule na Kaménkové cestě
Na  jaře letošního roku zaměstnanci pracovní 

čety obce instalovali v aleji ovocných stromků 
na Kaménkové cestě info tabule, které  
kolemjdoucím  připomínají, 
že tady vřesinští občané  
dne 16. 11. 2019  v rámci 
„Zasaď si svůj strom“ vysadili   
celkem 83 kusů třešní, višní, 
slivoní, jabloní a hrušní. 
U každé ze čtyř řad jsou na 
tabuli uvedeni sázející i odrůdy,
které sázeli včetně zobrazení 
plodů.
Info tabule vznikly z iniciativy 
Letopisecké komise 
při Obecním úřadě Vřesina 
a zhotovily je LM Polepy.	               
Ing. Vladimír Bárta

Z  iniciativy Letopisecké komise při Obecním úřadě Vřesina byly 
na hlavních „tazích“ přes obec umístěny orientační směrovky. Hnědé ta-
bule   na sedmi místech  upozorňují cizí návštěvníky Vřesiny na lokalizaci 
institucí, které by potenciálně potřebovali vyhledat. Konečnému umístě-
ní předcházelo zdlouhavé řízení s  dodavateli a  s  Policií ČR-Dopravního 
inspektorátu, které vydalo souhlasné stanovisko s  „umístěním orientač-
ního dopravního značení - informativní značky směrové - komunální cíl 
IS 24c“, jak se to vše oficiálně jmenuje.  Osmé místo je u parkoviště pod 
smuteční síní.				          Ing. Vladimír Bárta

Těm, kteří se prostřednictvím Knihobudky na zastávce tramvaje dělí 
s ostatními o svůj literární vkus.

A osvědčují vkus znamenitý,  dokladovaný knihami, na které se kdysi stá-
valy fronty, průřezem světových autorů, výběrem  z domácích spisovatelek a spi-
sovatelů starých i nových, pestrostí knih  pohádkových, humorných, dětských, 
historických, detektivních a sem tam nějakou perlou neobvyklého žánru.

Mám nachystanou tašku knih k odnesení do budky, ale vymlouvám se  na za-
pomínání, abych oddálil rozloučení a místo toho si občas  nějakou z budky odnesu.

Byl by to zajímavý námět na zbytečnou diplomovou práci, srovnávají-
cí  místní kulturní úroveň podle Knihobudek.

Vřesiňáci by vyhráli! 		     Ing. Petr Nedělník, dubem 2023    

Na  sobotu 10. června letos vyšel náš tradiční Den obce. Tentokrát 
jsme trošku bojovali s počasím, ale vše se nakonec  povedlo na jedničku.
Vše zahájilo vystoupení našich dětí ze školy a školky. 

Poté dětem za  odměnu předvedla krásné vystoupení Kouzelnice 
Radana. 

Od tří hodin probíhal Pohádkový les pro děti, který měl několik sta-
novišť a  tak se děti setkaly s  mimoňi, vílami, Červenou Karkulkou, Bu-
dulínkem,  vodníkem, čerty a  vodními skauty. Splnily úkoly, které pak 
pokračovaly na hřiště DTJ, kde musely splnit sportovní disciplíny. Za to 
všechno děti odměnila pohádková babička. Děti dostaly taštičku plnou 
dobrot a dáreček k tomu.

Mezitím probíhala jednotlivá vystoupení: skvělí pejsci s agility, irský 
žonglér Simon Llewellyn. 

Po skončení pohádkového lesa vystoupilo umělecké houslové duo Fe-
mme2fatale, které nás přeneslo do všech hudebních žánrů.
Večerní zábavou nás pak provázela  skupina BLOND a k ránu DJ StaHal.
Stánky byly plné pestrého občerstvení  klobásky, hamburgery, steaky,  gu-
láš u myslivců, domácí koláčky, katowické rurky, pojízdná kavárna  a další 
skvělé dobroty a nápoje. 
Skalka přivezla svého Skaláčka a  děti si mohly točit na  kole štěstí. Svůj 
stánek zde měl i Strom  života.
Pro děti bylo malování na obličej, kolotoče, balónkový klaun a  nezapome-
nutelná pěna od našich hasičů.

A závěrem děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci Dne 
obce v  naší Vřesině (panu starostovi za  podporu, panu místostarostovi, 
hasičkám, hasičům, DTJ, Vodním skautům, kulturní komisi, Matymu - 
vodníčkovi, školce + škole, Katce Štěrbové, Veronice Woznicové, pohád-
kové Jarmilce Homolové, skvělým myslivcům s guláškem, všem účinkují-
cím, Martině z hospody a všem kteří nám připravili výborné občerstvení 
a také ozvučení).

A hlavně velký dík patří všem občanům, dětem a přátelům, kteří v so-
botu přišli a  pomohli nám vytvořit příjemnou atmosféru i  přes aprílové 
počasí. Příští rok se budeme zase moc těšit, že se sejdeme pobavíme a vy-
tvoříme úsměv na tváři našim dětem .		                   

 MgA. Barbora Benešová

Směrovky v obci
Den obce

Poklona Vřesiňákům
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Výročí 
osvobození Vřesiny

Letošní sedmdesáté osmé výročí osvobození Vřesiny Rudou armádou 
si přišly připomenout položením tulipánů k pomníku padlým děti z vřesin-
ské mateřské školy skupiny Berušek a Koťátek spolu s paními učitelkami.
Spanilou jízdou po pietních místech uctívají památku osvoboditelů také 
členové Klubu historie tanku T-34, kteří se také zastavili ve Vřesině dne 
29.  dubna 2023.
						          Ing.   Vladimír Bárta

Berušky a Koťátka u pomníku padlým 27. 4. 2023

Doplnění chodby na obecním úřadě
Návštěvníci obecního úřadu si jistě povšim-

li u dveří do kanceláře pana starosty nového do-
plňku (viz foto č. 1). Na dřevěném podstavci je 

od ledna letošního roku umístěn sádrový model 
vytvořený akademickým sochařem Antonínem 
Ivanským (1910 - 2000).  
Dle jeho návrhu byly vytvořené i  mříže na  ok-
nech Obecního úřadu ve Vřesině, které kovářsky 
zpracoval jeho syn Ing.  Milan Ivanský (1940-
2000). 

Podle tohoto modelu vytvořil akademický 
sochař Miloslav Rybička (1928-2021) sochu 
„Sedící dívka“, která je od roku 2018 umístěná 
ve  vřesinském parku „Bedřich“ naproti hasič-
ské zbrojnici.

Vystavený sádrový model, který obci da-
roval vnuk Mgr.  Tomáš Ivanský, do  konečné 
podoby upravil pan Ladislav Hubička. Nejprve 
odstranil z modelu 240 hřebíčků, tzv. tečkování 
(viz foto č. 2), které sloužilo akademickému so-
chaři Miloslavu Rybičkovi k vytvoření skutečné 
velikosti sochy „Sedící dívka“ z modelu. Aby se 
zabránilo působení vzdušné vlhkosti na sádrový 
model, byl  tento model ošetřen tzv. šelakem.

Dřevěný podstavec vyhotovil pan Jiří Bu-
roň, pracovník Pracovní čety obce.

Šelak je přírodní živice, známá lidstvu už 
po tisíciletí, získávaná z výměšků samičky červ-
ce lakového (Kerria lacca), který se vyskytuje 
v lesích v Indii a Thajsku. Červec pomocí tohoto 
sekretu chrání své larvy před nepříznivými vlivy 
okolí. Šelak se zpracovává a  prodává jako su-
ché šupiny a  rozpouští se v  ethanolu za  vzniku 

tekutého šelaku, který se používá jako barvivo, 
potravinářská poleva či jako povrchová úprava 
dřeva. (Wikipedie).

Umístěním upraveného sádrového modelu 
je snaha Letopisecké komise při Obecním úřadě 
ve Vřesině   kultivovat prostor ve veřejné budově.

Ing. Vladimír Bárta

foto č. 1 foto č. 2

Památku výročí osvobození Vřesiny uctil i starosta naší obce Ing. Petr Řeháček

Členové klubu historie Tanku
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Chodník do Poruby

Už tradičně na konci dubna, a to v pátek 28. 
se na hřiště školky a školy slétlo nespočet čaroděj-
nic a čarodějů. Počasí nám přálo, a tak jsme hned 
začali společným tancem všech zúčastněných. 
Potom se většina mladičkých čarodějek a čarodě-
jů dala do plnění úkolů, které si pro ně připravily 
zkušené velké čarodějnice. Komu se podařilo spl-
nit všechny úlohy, tak si u vrchní čarodějky vyzve-
dl malý dárek. Slet jsme ukončili opékáním párků 
u táboráku, který nám hlídali místní hasiči.

Celá akce měla hezký ohlas, a tak se těšíme 
už na další rejdění za rok.

Mgr. Monika Matuszková

Již více než 100 let je v naší obci tradicí při-
vítat jaro Mařákem. Současnou podobu vytvořil 
v 50. letech tehdejší ředitel školy Mikuláš Bárta 
a paní učitelka Marie Švidrnochová.

Už se vytratil zvyk, že slaměné „panáky“ – 
Mařáka a jeho pomocnici Mařenu – dělá chlapec 
a  dívka, kteří měli v  obci svatbu jako poslední. 
Současného Mařáka a  Mařenu vyrobily bývalé 
paní učitelky základní školy a pro spálení vyrobil 
slaměného panáka pan školník.

 Poděkování za vystoupení patří především 
žákům 5. třídy v rolích konšelů a babek, dvěma 
žákům 4. třídy, kteří představují jaro a děvčatům 
z 1. třídy v kostýmech květinek. 

Mařák se neobejde bez pomoci mnoha dal-
ších lidí. Děkujeme paní Jitce Kozelkové za po-
řízení fotografií, panu Julínkovi za  vytvoření 
videa a jeho umístění na youtube, panu Kudelovi 

Slet čarodějnic 
28. 4. 2023

Den matek 25. 5. 2023 a 26. 5. 2023

Vítání jara - 
Mařák

Naše tradice

za zapůjčení vlečky, fotbalistům a panu Hanáko-
vi za prostor a čas, který nám vyhradili na hřišti, 
maminkám za pomoc při prodeji voniček, paní 
Hanke za pomoc při rozdávání pitíček pro děti, 

hasičům, členům obecní policie ve Vřesině. 
Děkuji všem, kteří svou účastí podpořili 

uchování této ojedinělé tradice.
Mgr. Petra Hrušková

Od začátku května se děti naší školky pilně 
připravovaly na  velký svátek, Den matek. Třída 
„Kuřátka“ nacvičovala krásný tanec s  deštníky 
a míči. K tomu přidala pásmo písní a básní. Třída 
„Berušky“ si připravila ladné taneční vystoupení, 
které taky zakončila pásmem básní a písní. Třída 
„Koťátka“, čili naši nejmenší, zahráli trochu ne-
tradičně pohádku „O Budulínkovi“. 

K tomu všemu jsme s dětmi vyrobili krásná 
přáníčka, dárečky a  výzdobu pro velké vystou-
pení, které proběhlo pro maminky našich dětí 
ve  čtvrtek 25. 5. 2023 v  odpoledních hodinách 
a  pro všechny babičky, tetičky a  ženy z  Vřesiny 
v pátek v dopoledních hodinách.

Ohlas na Den matek byl velmi hezký.
Mgr. Monika Matuszková
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Zprávy ze ZŠ - MŠ

Dne 23. 5. 2023, se vybraní žáci 3. tří-
dy zúčastnili anglického desetiboje. Přestože 
byla konkurence veliká, celkem se zúčastnilo 
16 týmů, obsadili jsme krásné 3. místo. Tímto 
gratulujeme Nele B., Šarlot K. a  Mikuláši W. 
k velkému úspěchu a přejeme jim radost v po-
znávání anglického jazyka.

Daniela Pernicová

16. května naše škola pořádala 1. ročník 
fotbalového turnaje. Zúčastnili se ho žáci 4 škol 
– ZŠ Krásné Pole, ZŠ Porubská, ZŠ Dolní Lho-
ta a  tým hráčů z  naší základní školy. Síly jsme 
změřili v  zápasech každý s  každým. Výsledky 
jsme zapsali do tabulky a nakonec vyhlásili vítě-
ze. První tým vyhrál pohár, který vítězům předal 
starosta, Ing. Řeháček.

První ročník turnaje dopadl takto: 
1. ZŠ Krásné Pole 
2. ZŠ Porubská 
3. ZŠ Dolní Lhota 
4. ZŠ Vřesina
Všem patří velká gratulace za jejich snahu hrát 

co nejlepší fotbal a dodržovat zásady fair play. Na tur-
naji nechyběla dobrá nálada i malé občerstvení.

Velké poděkování patří panu Hanákovi 
a  Belešovi, kteří náš tým připravovali, turnaj 
pomáhali organizovat, zápasy pískali. Také 
musíme poděkovat paní majitelce Restaurace 
Na hřišti, že nám otevřela a všichni jsme si mohli 
koupit jídlo, pití a dobrůtky. Věříme, že příští rok 
turnaj znovu zorganizujeme, že se ho zúčastní 
žáci i z dalších okolních škol. 

My už víme, jak to je a v příštím školním roce 
začneme na turnaj trénovat již od září. Pevně věří-
me, že i výsledek našeho úsilí se na turnaji projeví.

	 	                 Mgr. Marie Šupalová

ENGLISH 
DECATHLON

Fotbalový turnaj škol ve Vřesině

foto k článku Den matek 25. 5. 2023 a 26. 5. 2023

Pořad Šikulové – Velká výzva
V pondělí 22. 3. 2023 se naši vybraní žáci z 2. 

a  4. ročníku zúčastnili natáčení pořadu Šikulové 
v České Televizi Ostrava. Pořad je zaměřen na kre-
ativitu, tvořivost, logiku a technickou zručnost dětí.

Podstatou pořadu je soutěž dvou týmů růz-
ných škol, které mezi sebou soupeři ve  výrobě 
stanoveného výrobku, ve  vědomostním kvízu, 
v rukodělné dovednosti a v závěrečné prezentaci. 
Naši žáci měli za určitou dobu, za pomoci svého 
kapitána a vylosovaného moderátora pořadu vy-
robit pařeniště z připraveného materiálu.

Náš tým dětí nazvaný ,,Šikovné ručičky´´ 
, soutěžící v  zelené barvě s  moderátorkou Ja-
nou soupeřil proti týmů oranžových, nazva-
ném ,,Svišti´´- ZŠ Metylovice s  moderátorem 
Ivem. Výsledek skončil vítězstvím našeho týmu. 
Všechny děti dostali věcné ceny, triko Šikulové 
a vyrobené pařeniště.	               ZŠ Vřesina



Milí přátelé školní družiny, jaro ve  škol-
ní družině je ve  znamení různých sportovních 
a  zábavných akcí, proto Vám chceme alespoň 
pár řádky přiblížit naše činnosti v tomto období 
školního roku. 

Masopust, lidově fašank nebo také karne-
val představuje slavnostní období mezi Vánoce-
mi a Velikonocemi. A tak i v naší školní družině 
proběhlo v únoru tradiční „maskobraní“. V rámci 
příprav jsme si napříč odděleními povídali něco 
o  tradicích masopustu, vysvětlili jsme si, jak 
probíhal masopustní průvod, jaké figury v  něm 
vystupovaly a co představovaly. Děti zhlédly také 
tematickou pohádku „Chaloupku na  vršku: Jak 
to bylo o masopustu“. Došlo i na vyrábění masek 
a pohádkových bytostí, papírových šašků, krepo-
vých řetězů, které krásně vyzdobily třídu 2. oddě-
lení, a  karnevalových čepic, které si děti mohly 
odnést domů. V  tělocvičně jsme viděli průvod 
všech masek, soutěžilo se na  stanovištích a  ne-
chyběl ani tanec. Karneval navštívili piráti, kov-
bojové, princezny i čarodějnice, různí superhrdi-
nové, policisté nebo klauni. Všechny masky byly 

Jarní akce ve školní družině
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nakonec odměněny sladkou odměnou v podobě 
cukrovinek a domácích pečených buchet.

Družinové „maskobraní“ se opravdu po-
vedlo a všem se moc líbilo.

Během března se ve  školní družině dělo 
plno zajímavých věcí. Staré rčení „březen - 
za  kamna vlezem“ u  nás bohužel stále plati-

lo, tak jsme si příchod jara užívali ve  třídách, 
a protože se taky blížily Velikonoce, začali jsme 
s  přípravami i  na  ně. Jedno úterní a  středeční 
odpoledne probíhaly ve  školní družině jarní 
dílničky. V  jednotlivých třídách byla na  stolech 
připravena spousta dekorací, ze kterých pod 
rukama šikovných dětí postupně začala vznikat 
řada výrobků s jarní a velikonoční tematikou. Při 
práci jsme si mimo jiné také povídali o tom, jaké 
velikonoční tradice a  zvyky doma dodržujeme, 
jaké známe symboly jara a jejich význam a nau-
čili jsme se několik velikonočních koled. Během 
dvou dnů si děti vyrobily dřevěné kuřátko z dří-
vek, papírového zajíčka, ptáčka na  pověšení, 
stojánek na vajíčka ve tvaru slepičky, velikonoč-
ní přáníčko nebo jarní louku. Odměnou za usi-
lovnou práci byla plná náruč výrobků, které si 
děti odnášely domů. Příchod Velikonoc jsme si 
s dětmi zpestřili nejen pohádkou s názvem „Jak 
se pomlázky ztratily“, ale také velikonoční bo-
jovkou, která měla za úkol prověřit znalosti dětí. 
Sladkou tečkou na  konci byl upečený beránek, 
kterého si děti mohly dozdobit. 

Měsíc duben byl opravdu aprílový. Vystří-
daly se v něm snad všechny druhy počasí. Občas 
svítilo sluníčko, pršelo, i  zasněžilo, foukal vítr 
a bylo chladno. I přes tyto rozmary přírody jsme 
si duben užili, protože byl plný lákavých témat...

Ve  středu 12. 4. si děti, které navštěvují 
školní družinu, přinesly pyžamka a své oblíbe-

pokračování str. 10
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né plyšáčky. Kdo by si nechtěl užít pohodlíčka 
ve  svém teploučkém pyžámku, zůstat v  něm 
celý den, a  ještě k  tomu si užít spousty legra-
ce a zábavy, to byla výzva! Než jsme se v druž-
ce pustili do  soutěží a  her, poskládali jsme si 
večerníčkovy čepice, hádali názvy večerníčků 
a pustily se s dětmi do diskuze na téma spánek. 
Teď už všichni víme, proč je pro nás tak důleži-
tý, co náš spánek ovlivňuje a proč se nám zdají 
sny. Pyžamové odpoledne vyvrcholilo v  tělo-
cvičně, kde jsme se vznášeli na mráčku, skláda-
li večerníčkové dvojice, házeli polštářem na cíl 
a samozřejmě tancovali.

Pyžamové odpoledne jsme si náramně užili. 
O  týden později jsme si s  dětmi zahráli 

na kuchaře a pomazánkové odpoledne s názvem 
„Namažu si tě na chleba“ mohlo v družině začít. 
Kuchtíci ze všech oddělení zkoušeli experimen-
tovat s  různými chutěmi. Vzniklo tak několik 
druhů výtečných pomazánek, které děti připra-
vovaly úplně samy. Děti z 1. oddělení ukuchtily 
tuňákovou, čočkovou a  mrkvovou s  tvarohem. 
Děti z 2. oddělení vajíčkovou a děti ze 3. oddě-
lení kapiovou a  sýrovou. Jakmile bylo hotovo, 
všechny děti se vrhly na to nejpříjemnější, a tím 
byla ochutnávka. Jelikož druhů pomazánek bylo 
opravdu dost, každý si našel tu svoji oblíbenou 
nebo naopak vyzkoušel něco nového. 

Dle nacpaných bříšek všech jsme prohlási-
ly, že se akce opravdu vydařila. 

Konec dubna patří samozřejmě čaroděj-
nicím, takže i  letos měly děti ze školní družiny 
možnost si tyto oblíbené postavičky vyrobit a po-
pustit uzdu své fantazii při výrobě čarodějnic-

kých masek a obrázků, které zdobí třídy školní 
družiny.

V každém oddělení se během týdne kresli-
lo, lepilo, vyrábělo, ale také povídalo o tom, co 
že to ta Filipojakubská noc vlastně je a jaké zvy-
ky a pověry se k ní vážou. Menším dětem paní 
vychovatelka pustila pohádku na  Vršku s  ná-
zvem „Jak odletěly čarodějnice“. Celá akce vyvr-
cholila čarodějnickým sletem, který se uskuteč-
nil ve vestibulu a tělocvičně naší školy, protože 
nám počasí moc nepřálo. Hned po obědě si děti 
oblékly šaty, sukně, pláště a  namalovaly si ob-
ličeje, nasadily klobouky a  připevnily pavouky. 
Čarodějnice Žaneta a  kocourek Fousek si pro 

děti nachystali stezku, během které malí čaro-
dějové a čarodějnice plnili v týmech různé úkoly, 
např: správně poskládat kouzla, uvařit v kotlíku 
lektvar s přísadami, uhodnout název „dopravní-
ho prostředku“ čarodějnic atd. 

Celá akce proběhla pod dohledem zkuše-
ných čarodějnic Saxany, Baby Jagy a Ježibaby

Všechny činnosti ve  školní družině si ná-
ležitě užíváme, ať už jsme venku nebo vevnitř. 
Protože se blíží konec školního roku, chceme 
Vám všem popřát krásné léto, plné radostných 
zážitků s  Vašimi ratolestmi a  budeme se těšit 
na setkání v září.		     

			     Vychovatelky ŠD

Příspěvky z matriky – květen 2023

Vítání občánků

Krásnou květnovou neděli dne 21. května 2023 jsme přivítali naše nové občánky, kteří 
se narodili v průběhu roku 2022 a počátku roku 2023. Krásné okamžiky s děťátky, jejich ro-
diči, babičkami a dědečky jsme prožili v naší obřadní síni. Pásmo písní a básní děti dětem si 
připravili žáci třetí třídy Základní školy ve Vřesině. Kvůli několikadennímu vydatnému dešti 
jsme plánované vítání museli u rybníku „Káčák“ zrušit. Ale věříme, že nám jednou počasí 
bude přát!

Další vítání občánků je plánováno na neděli 8. října 2023. Termín potvrdíme v následu-
jícím čísle Vřesinských novin.



Setkání jubilantů
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Vážení spoluobčané,
bylo nám ctí zorganizovat našim jubilantům tradiční setkání u příležitosti oslav jejich 

životního jubilea, které slaví v letošním roce. Malá slavnost se uskutečnila v sobotu dne 22. 
dubna 2023 v Domě zahrádkářů ve Vřesině. Vystoupily děti Základní školy Vřesina a se-
tkání zpříjemnilo vystoupení dua Halata z  Jistebníku, dvou mladých kluků, kteří zahráli 
na trubky melodie soudobé i lidové.

Za organizátory 
Mgr. Kateřina Štěrbová, matrikářka
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Narodili se  
Od 1. 3. 2023 do 31. 5. 2023 se v naší obci narodili
noví občánci:
		  Alexander Kundrik
		  Nella Krysmanková   
		  Eleanor Žatková
		  Viktorie Simkaničová                                                                                             
		  Gabriel Fulgado
		  Nikola Bujnochová 
		  Matyáš Ulmann
		  Anna Pavlíková                                                                                                                                        

Opustili nás

„Blahopřejeme jubilantům 
naší obce…“

Ve stejném období nás navždy opustili tito 
spoluobčané:
		  Marek Moutelík                                 
		  Věra Kašová
		  Jaroslav Besta 

Od 1. 3. 2023 do 31. 5. 2023 oslavili významné 
životní jubileum tito naši spoluobčané:
	  	
		  Březen                      
		  Jozef Labudík                                 
		  Svatava Píšteková                     
		  Marie Otáhalíková
		  Jiří Švec                                          
		  Ludmila Janíková                   
		  Jiří Ščučka
		  Hana Vajdová                                 
		  Josef Tomek                              
		  Jana Zemanová
		  Milan Vokoun                                 
		  Lumír Cvik                               
		  Oldřich Vavrečka
		  Josef Blahut   
   
		    
             	 Duben                       
		  Pavol Píštek                                    
		  Katarína Imrichová                
		  Jana Krčová
             	 Květoslava Mrázková                    	
		  Václav Švrlanský                    
		  Jiří Malucha
                 	 Jaruška Maternová                        	
		  Dobromila Planková               
		  Zdeňka Paláčková
                 	 Jiří Homola                                     
		  Václav Strakoš    

		  Květen                     
		  Eva Vejčíková                                  	
		  Věra Lukasíková                     
		  Kristina Hrušková
                	 Alena Martauszová                          	
		  Karel Pokorný                        
		  Alena Kondysková
                	 Roman Hradil                                  
		  Jan Nevrlý                                
		  Drahomíra Hruzíková          
                                                                            

      

Informace z knihovny

foto k článku Setkání jubilantů

Něco málo z činností knihovny…
-	 Byli vyhlášeni nejlepší čte-
náři za  rok 2023. V  kategorii 
dětského čtenáře vyhrál Daniel 
Karel Zonča a  v  kategorii do-
spělých paní Anežka Bahrová.
-	 Ve škole proběhl „Komiksový 
workshop“ s  panem Danielem 
Vydrou pro žáky čtvrté a  páté 
třídy. Žáci se v něm stručně se-
známili s  komiksem, jeho his-
torií a  principy a  konkrétním 
postupem tvorby komiksu.
-	 Touto cestou bych chtěla poděkovat kolegyni 
z klimkovické knihovny, paní Mgr. Zuzce Kon-
vičkové, která si připravila besedy pro žáky čtvr-
té a páté třídy na téma „Svět fantazie a sci-fi“.
-	 Mezi děti mateřské školky přišel pan Ladislav 
Holba s vodícím psem Ami. Ukázal dětem, jaké 

pomůcky má, aby byl co nejvíce 
samostatný a  aby vše zvládal, 
jak jen to jde nejlépe a  jak mu 
vodící pes pomáhá. Děti si také 
vyzkoušely, jak by se měly za-
chovat, když zrakově postižené-
ho člověka potkají.
-	 V  knihovně také proběh-
ly dvě soutěže - fotosoutěž 
na téma „Kniha, knihovna, čte-
ní …“ a  velikonoční „Výtvarná 
a literární soutěž“. Ceny do sou-

těží věnoval pan starosta a všem oceněným patří 
velká gratulace.
-	 V květnu a v červnu se uskutečnila dvě setkání 
se spisovatelkami. Paní Evou Tvrdou, která píše 
ve svých knihách hlavě o Slezsku a jeho historii 
a  paní Hanou Hindrákovou, která píše knihy 
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z  afrického prostředí, kde pracovala jako dob-
rovolnice a je mimo jiné zakladatelkou projektu 
„Dárky s myšlenkou“.
-	 Během června pravidelně probíhá pasová-
ní žáků první třídy na  čtenáře. Je to odměna 
za  celoroční práci s  písmenky, zavládnutí čtení 
a  tímto se také děti stávají oficiálními návštěv-
níky knihovny. Pasování probíhá v jednotlivých 
třídách za  přítomnosti rodičů. Tento projekt - 
Knížka pro prvňáčka - zaštituje Svaz knihovníků 
a informačních pracovníků.
-	 Pokračovaly pravidelné návštěvy ve  školce 
„S  pohádkou“, které vyvrcholí v  červnu slav-
nostním setkáním se všemi dětmi, při němž do-
stanou odměnu za celoroční práci.
-	 Pravidelně jednou týdně chodím číst dětem 
do MŠ v rámci „Čtení na sladké spaní“. 
-	 Pravidelně se scházíme jednou za měsíc na vý-
tvarných dílnách, které pro nás připravuje paní 
Šárka Dvořáková.
-	 V knihovně byly také instalovány dvě výstavy 
obrazů místních rodáků, a  to pana Františka 
Sedláka a Karla Bujnocha.

JAKÁ LITERATURA NA VÁS V KNIHOVNĚ 
ČEKÁ …
-	 Novinky v oblasti beletrie a naučné literatury, 
jak pro děti, tak dospělé
-	 Aktualizovaná doporučená četba k maturitě
-	 Knihy z řady Kouzelného čtení k Albi tužce pro 
nejmenší
-	 Knihy zaměřené na logopedii, psané genetic-
kou metodou nebo z řady prvního čtení
-	 A spoustu dalšího čtení …

KDYKOLIV JDETE S  DĚTMI KOLEM 
KNIHOVNY, PŘIJĎTE SI POHRÁT DO DĚT-
SKÉHO KOUTKU.
Výpůjční doba v knihovně je:
pondělí -  11.00 - 19.30 hod.
čtvrtek -   12.30 - 19.00 hod.

Těším se na setkání s Vámi se všemi 
v prostorách knihovny. 

Kateřina Hurníková, knihovnice

Paní Anežka Bahrová se svými 136 tituly 
přečtenými v roce 2022 je nejpilnější čtenářkou 
vřesinské knihovny a tak jsme ji poprosili o krát-
kou rozmluvu

 1. Přečetla jste 136 knih, která z nich se vám 
líbila nejvíce a co vás v ní zaujalo?

Jednoznačně autobiografie Karla Gotta Má 
cesta za  štěstím. Poutavý životný příběh vyjí-
mečného člověka, který mě svými vzpomínkami 
vtáhl do  svého soukromí a  držel mě v  něm až 
do  posledních stránek. Uvědomila jsem si sílu 
i pomíjivost života, při čtení mi nechyběl úsměv, 
ale i  slzy. Publikace má jedinou chybu, kvůli 
svému objemu se dá číst pouze v  horizontální 
poloze.

2. Máte své oblíbené autory (autorky) a svůj 
oblíbený žánr?

Autoři se u mě střídali podle toho, jak se vy-
víjely mé zájmy a osobnost. Nejdříve pohádky, 
dobrodružné od  Štorcha, verneovky, mayovky, 
dívčí romány, detektivky. Díky povinné školní 
četbě mě uchvátila i literatura světová. Dobrých 
cizích literátů je spousta, jména se kolikrát ne-
dají ani vyslovit, natož zapamatovat. 
V zásadě si přečtu každou dobrou knihu, která 
má napínavý děj a spád, žánry zvládám všechny 
od utopie po cestopisy. Ale vždy mě potěší dob-

Čtenář roku 2022
Ve  dvanáctém ročníku „Čtenář roku“ zví-

tězil  ve vřesinské knihovně   žák 4. třídy Daniel 
Zonča, který za  rok přečetl 59 knih. Prostřed-
nictvím paní knihovnice Kateřiny Hurníkové 
jsme mladému čtenáři položili několik otázek.
  
1.	Mohl by ses pro čtenáře Vřesinských novin 
představit? 

Mám 10 roků, narodil jsem se v  Německu, 
kde jsme žili do mých 3 let. Mám rád svoji rodi-
nu – bráchu a sestru, mamku a taťku. Rád s nimi 
hraju hru Ligretto. Hraju taky na  klavír a  rád 
hraju ping-pong. Chodím do  školy ve  Vřesině 
a jsem skaut.

2.	Přečetl jsi 59 knih, která z nich se ti líbila 
nejvíce a co tě v ní zaujalo?

Moc se mi líbila série knížek GANG GO 
o různých přírodních pohromách.

3.	Máš své oblíbené autory (autorky) a svá ob-
líbená témata? Nebo čteš vše, co ti přijde pod 
ruku?

Líbily se mi knížky od  Davida Walliamse 
a série o Hraničářovi od Johna Flanagana. 

4.	Kdy a kde nejraději čteš?
Čtu rád ve  svém volném čase v  houpací se-

dačce, kterou máme v  obýváku, nebo v  posteli 
před spaním. 

5. Vzpomeneš si ještě na svou první samostat-
ně přečtenou knížku? Nemyslím teď Slabikář 
nebo Říkadla.

To si bohužel nepamatuji.

6. Mne vždycky bavily knihy, které byly dopl-
něné obrázky. Také čteš nejraději  knihy ilu-
strované?

Ano, ale nesmí těch obrázků být příliš.

7. Za minulý rok jsi průměrně četl jednu kni-
hu za  týden, pamatuješ si ještě obsah první 
knihy, kterou jsi četl a jak se jmenovala?

Byla to knížka, kterou jsem dostal k  Váno-
cům – Ledová obluda od Walliamse a byla o hol-
čičce, která chtěla zachránit mamuta.

8. Jak se jmenovala  „nejtlustší“ kniha, kterou 
jsi četl?

Asi 10. díl Hraničáře. 

9. Kterou knihu by sis vzal na pustý ostrov?
Deník malého Poseroutky 17. díl: Výbuch plín

10. Podle všeho máš mnoho zájmů, čím  chceš 
být, až budeš dospělý?

To nevím, zatím to moc neřeším. 

Za čtenáře Vřesinských novin 
poděkoval Ing. Vladimír Bárta

Nejpilnější čtenářka
rá kniha od české spisovatelky. Šikmý kostel má 
zlatou medaili.

3. Kdy a  kde nejraději čtete? Vaše oblíbená 
kniha z dětství?

Konečně jsem se dočkala doby, kdy si můžu 
dovolit číst kdykoliv a  kdekoliv. Ale klasika je 
ušák s  lampičkou a  od  dětsví každý večer před 
spaním. Oblíbenou dětskou knihou byly všech-
ny ty, které jsem zrovna četla, ale do  dneška 
vzpomínám na  Opičího krále, který se mi zdál 
v té době nekonečný.

4. Průměrně čtete jednu knihu 3dny, stačí 
paní Hurníková doplňovat regály knihovny 
novinkami?

Třídenní jsou ty od 400 stránek nahoru, ale 
nejradši mám jednodenky a dvoudenky. 
A paní  Katka je určitě přebornice v doplňování 
novinek. Zatím se nebojím, že bych neměla svůj 
denní příděl písmenek.

5. Uvítala jste besedu se spisovatelkou Evou 
Tvrdou, konanou 2. 5. 2023? Má se v  bese-
dách  pokračovat? 

Beseda se spisovatelkou Evou Tvrdou byl 
pro mě úžasný zážitek. Její knihy jsem přečetla 

pokračování str. 14

Oznámení
Během měsíce 

července a srpna bude 
knihovna OTEVŘENA 

pouze v PONDĚLÍ 
od 11 - 19:30 hod.
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skoro všechny a  její krásný kultivovaný projev 
mi umožnil nahlédnout do myšlenek, jak se tvoří 
kniha nejdřív v hlavě a potom na papíře. Bonu-
sem je  děj skoro za humny na Hlučínsku. Nasa-
dila vysokou laťku, snad se podaří zorganizovat 
i  další besedy. Dojem z  prožitku umocňovalo 
i  příjemné prostředí nově zrekonstruovaného 
sálu Hasičské zbrojnice. Až na ty židle, sedět se 
na  nich dlouho bez pohybu nedá, ale to je asi 
účel a připadala jsem si jak ve vřesinské pětce.

6. Jste „knihomolkou“, jak hodnotíte vřesin-
skou knihovnu?

Moly sice ráda nemám, ale označení „kni-
homolka“ mi nevadí. Je to tvor, který konzumuje 

Koupaliště Poruba, vřesinské koupaliště, 
porubak, kupak, jdeme na  Vřesinu apod., to 
všechno jsou názvy největšího letního koupa-
liště s uměle vybudovanou nádrží nejen v Čes-
ké republice, ale i  ve  střední Evropě nachá-
zejícího se v  Porubě v  nadmořské výšce 232 
m.n.m. Stavba koupaliště byla zahájena v roce 
1958 a  celkové náklady na  stavbu dosáhly 
částky 3  900  000,- Kčs. Teprve po  masivním 
zapojení občanů, kteří na  stavbě odpracovali 
zdarma celkem 212 000 brigádnických hodin 
v  rámci akce Z, se podařilo koupaliště zpro-
voznit a slavnostně otevřít 15. července 1962. 
Po otevření dosahovala návštěvnost až 25 tis. 
návštěvníků denně.

 Rozkládalo se přibližně ze 2/3  na bývalém 
katastru obce Vřesiny a z 1/3 na katastru Poru-
by, dodnes se občas používá název „vřesinské 
koupaliště“. Jako zdroj vody byla do roku 1969 
využívána přírodní voda z  říčky Porubky, jejíž 
vody byly zachycena v retenční nádrži, která se 
rozkládala v místech, kde se nachází v současné 
době parkoviště pro auta. 

Původní koryto Porubky, jak je zřejmé z ka-
tastrálního snímku z  r. 1960, před zahájením 
výstavby procházelo koupalištěm, vytvářelo 
meandry, které přirozeným způsobem chránily 
Porubu před přívalovými záplavami zejména 
v období jarního tání sněhu ve vyšších polohách 
údolí Porubky. Vytvářela svými zátočinami, tůň-
kami ideální  přírodní prostředí pro ryby, raky, 
obojživelníky apod., docházelo k  přirozenému 
čištění vody. 

Retenční nádrž tak určitým způsobem 
nahrazovala původní regulační funkci kory-
ta Porubky, které bylo  při stavbě napřímeno 
do současného stavu. Koupaliště se v 60. letech 
napouštělo přibližně měsíc, doba byla i částečně 
závisle na množství vody v Porubce. 

Veškeré objekty byly stavěny jen pro letní 
využití, bez potřebné technické dokumentace. 
Byl nedostatek stánků s  občerstvením, šaten 
a  sociálních zařízení. Po  otevření dosahovala 
návštěvnost až 25 tis. návštěvníků denně, kva-

knihy a ty já konzumuji moc ráda.
Vřesinská knihovna je sice malá, ale útulná, 
na  dobrém místě, kde je z  odevšad tak akorát. 
Skvělou knihovnu dělá dobrá knihovnice, což 
paní Katka určitě je. Myslím si, že v dětství to bylo 
její vysněné povolání, které vykonává s  láskou. 
Kromě toho, že opečovává hromady knih, stíhá 
organizovat besedy, výstavy, kurzy, soutěže, akce 
pro děti...na které určitě dlouho vzpomínají.

7. Jak dlouho jste čtenářkou obecní knihovny 
ve Vřesině?

Čtenářkou knihovny jsem zřejmě od  té 
doby, co jsem zjistila, že nějaká knihovna vů-
bec existuje, takže 53 let určitě. Na pár let jsem 

zběhla na zkušenou do knihoven v Opavě a Os-
travě, ale Vřesině jsem věrná kolem 38 let. Mé 
čtenářské začátky ale nebyly vůbec jednodu-
ché, protože mi rodiče dovolili pouze dvě knihy 
na jedno vypůjčení, protože čtení knih bylo pro 
ně ztrátou času a bylo třeba pomáhat. Takže dal-
ší 3-4 kousky jsem musela schovávat a číst potají 
třeba na  půdě, v  „křačkách“ na  zahradě nebo 
na  stromě. To pak bylo dobrodružství v  knize 
i ve skutečnosti, a ještě když u  toho štípali mra-
venci a komáři, to byl teprve zážitek.

O  rozmluvu poprosil a  následně poděkoval 
Ing.  Vladimír Bárta, který současně vyslovil 
omluvu za absenci fotky paní Bahrové.

Z historie obce

Koupaliště
lita vody byla nevalná. Byla možnost zapůjčit 
si lodičky, která byla později zrušena. Cena 
vstupného na  koupaliště byla 1 Kčs. V  polo-
vině 60. let byl průměrný plat asi 1500 korun 
hrubého, v roce 1969 asi 1900 korun hrubého. 
Chleba tehdy stál 2,60 Kčs, rohlík stál 30 ha-
léřů, cigarety se kupovaly za 1,60 Kčs a půllitr 
piva za 1,50 Kčs. 

 V  současné době se koupaliště přibližně 
dva týdny pitnou vodou z  vodovodního řádu. 
Celkem se jedná asi o 80 milionů litrů vody (pro 
srovnání je to spotřeba 800-1000 domácností 
za dva roky).  V roce 2006 byla v areálu vybudo-
vána čistička, kterou je voda ve velkém plavec-
kém bazénu nepřetržitě filtrována, do ostatních 
bazénů je navíc dávkován chlor.

 Celková vodní plocha je 41 200 m2, délka 

Snímek katastrální mapy Vřesiny             Snímek katastrální mapy Poruby            

plaveckého bazénu v  nejdelším místě je 380 m, 
v  nejširším 220 m, v  nejmělčším 1,4 m a  v  nej-
hlubším 3,8 m. Areál mimo vodních ploch tří 
bazénů zahrnuje cca 50 000 m2 travního poros-
tu a cca 20 000 m2 lesoparku. Dětský miniareál 
se 3 pískovišti, prolézačkami a houpačkami má 
rozlohu 4  000 m2. Areál pojme až 15 tisíc ná-
vštěvníků, průměrná roční návštěvnost je 115 
tisíc. Koupaliště je vybaveno tobogány, dětskými 
brouzdališti, několika hřišti (streetball, plážový 
volejbal, badminton, nohejbal, malý fotbal), te-
nisovými kurty, minigolfem, půjčovnami lodiček 
a sportovního nářadí atp. V areálu je také mož-
nost občerstvení, úschovy kol a  cenností atp. 
Koupaliště je dostupné tramvajovou dopravou. 
Kapacita přilehlých parkovišť je 600 míst. Vstup 
je zpoplatněný, děti do 6 let mají do areálu vstup 
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 Současné rozhraní katastrů Vřesiny a Poruby            Koupaliště 60. léta 20. století

zdarma. Provozovatelem je městská společnost Sportovní a rekreační za-
řízení města Ostravy, s.r.o. (SAREZA).

Lidé, kteří se nechtěli tísnit na přeplněném porubském koupališti, 
často využívali koupaliště v  Krásném Poli, které bylo dokončeno v roce 
1967 rekonstrukcí bývalého koupaliště Jana Honajzra u potoka Porubky. 
Kromě bazénu o  rozměrech 50 x 25 m a  hloubce 1 až 1,6 m bylo kou-
paliště vybaveno skromnými převlékárnami a občerstvovacím stánkem. 
Bazén byl napájen vodou z potoka Mešnice (Meznice). Koupaliště z hy-

gienických důvodů zaniklo. 
Podobně vyhlášený jako hostinec na  Mexiku byl i  rybník, který se 

nacházel v polích za hostincem směrem na Klimkovice napájený vodou 
z potůčku Rakovec. Chodili se do něj koupat obyvatelé nejen z okolních 
vesnic ale i Poruby.

 Ke koupání byl využíván i chovný rybník nacházející se nedaleko are-
álu Skalka zásobovaný vodou ze Záhumeničky. 

                                       Z katastrálních map, Wikipedie 
a osobních vzpomínek zpracoval Milan Julínek.

Koupaliště Krásné Pole            Mexiko

Rybník v Porubě                                                                                       Lodičky na koupališti
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Opusto, nikdy jsme tě neopustili
Opusta, místečko skryté na svahu stékajících 

skal. Porubka skáče lučinami, nad potůčkem sklá-
nějí smrčiny a sosny svou zelenou srst. Bloudíš v zá-
lyku ozonu zpit, zpěv, život, láska, radost a klid prší 
do tvé znavené duše.

Tak krásně barvitě popisuje začátkem dva-
cátého století vřesinský rechtor  Gustav Kořený 
údolí, které Vřesinu rozděluje a zároveň tolik spo-
juje. Těžko už dnes správně popsat, jak ten kou-
sek louky k onomu názvu přišel, či už proto, že tu 
stával splav, který zvedal hladinu potoka a voda 
opouštěla potok pro náhon k vřesinskému mlýnu, 
anebo si jej lidé vymysleli, co by místo opuštěné. 
Ať už je to jakkoliv, vymysleli to krásně, pojmeno-
vání, které uspokojí snad všechny milovníky, kte-
ří strávili u Porubky dětství, mládí a jsou jí věrni 
doposud.

Procházka Opustou, ať už večer nebo ráno, 
potěší srdce každého pamětníka při vzpomín-
kách, třeba na  tůň u splavu zvanou po našemu 
kotlina, první a druhá kotlina, ve které se mno-
ho z  nás naučilo plavat, první poválečný most 
postavený ze dvou kmenů a  příčně položených 
kmínků menších stromů viklajících se ze strany 
na stranu a samozřejmě bez zábradlí. První dře-
věné kabiny Sokola s hliněnou podlahou, která 
nikdy nikomu nevadila. V  den zápasu otevřel 
vždy připraven nadšenec fotbalu Franta Výtisk 
kabiny a  sklopná okna, jinak mistr kosy, který 
kosil trávník byť jen o  pár centimetrů a  doká-
zal vždy připravit celé hřiště. Za  brankou vždy 
skalní Jarek Chrápek, Ládik Švrlanský a  další 
fandové. Toníček Bárta, který si léta psal a  vy-
střihoval z  novin všechny výsledky fotbalových 
zápasů, a odborná diskuze mohla začít. Tak hor-
livá diskuse, že na  kterou, když si dnes pamět-
níci zavzpomínají, tak si říkají, jestli ten Karel 
Poláček nečerpal nápady pro ty svoje Muže v of-
sajdu právě při fotbalu v té naší Opustě. Na hřiš-
ti za všechny, Josef Výtisk, Franta Kaluža, Pepík 
Besta, Václav Šoltýs přezdívaný Šafář ne pro 
moc velký pohyb na  hřišti ale pro počet gólů 
v brance soupeře.

Oslavy Dětského dne, pro všechny prostě 
jenom výlet, byl vždy spojen s cvičením dětí a po-
tom za  odměnu tolik milovaný párek s  chlebem 
a  hořčicí. Součástí oslav bylo vždy vystoupení 
kynologického klubu, jehož duší byli Tonda Jan-
čík, Václav Besta, Jarek Bárta a  Lumír Cvik, co 
by zakládající členové, a  jejich ukázka výcviku 
psů, poté rozburácel svou upravenou ČZ 150 
Jan Bzonek s kamarády a ukázkou motokrosové 
jízdy za  brankou a  hned následoval tolik očeká-
vaný příjezd hasičů, kteří vždy rychle a bez chyby 
uhasili připravenou chatku, což všichni s  nad-
šením sledovali. Vše se odehrávalo za  dohledu 
členů Československého červeného kříže v  čele 
s panem Mazurem. To se už ale jezdilo po mostě 
novém, byl ze starého vyřazeného rámu z vagónu 
s položenými pražci, ten vydržel až do roku 2012.  
Ta naše Opusta zažila opravdu hodně příběhů, 
to když v  roce 1990 při své volební cestě mluvil 
s terasy už nových kabin tehdejší ministr financí 
a pozdější prezident Václav Klaus, kterého dopro-
vázel známy textař a  zpěvák Jaroslav Wykrent.    
Na  hřišti zpívala také oblíbená zpěvačka Věrka 
Špinarová.

Ležíš ve vonné trávě a hledíš po mracích, hle 

Myslivecké okénko

tam honí se dva siváčkové. Potkají se? Sejdou se? 
A plují k sobě, nebeská výš je diriguje v té prostoře 
smělé, líbají se, objali se.

Tak dál mile opět promlouvá k té naší Opus-
tě Gustav Kořený, a  nejenom on ale taky jiným 
učarovala, tak že se o ní rozepsali. Tak přidávám 
z  rodinného archivu pár veršů jedné z  příbuz-
ných bývalého ředitele hladnovského gymnázia, 
kteří jezdili pravidelně na letní byt k paní Mikové 
na ulici Nádražní.

Vzpomínky na prázdniny 1945

Uprostřed lesů je dědina
Toť půvabná milá je Vřesina
Toť roztomilý je kousek světa
Kde po kouři je vskutku veta

Pro ves tu dobré je znamení
Že s Ostravou dobré je spojení
A tak dny nedělí a svátků
Jsou návštěvní dny Ostraváků

U lesa hezký domek stojí 
Kde hospodyně kozy dojí
Kde hospodyně hojnost všeho má
Ta milá hodná paní Miková

Ze dvou dětí radost má mamička
Vždyť hodní jsou jak Bohoušek, tak Anička
Ostravačkám věru dobře vaří
Těm se potom vskutku dobře daří

V domě často sestřenice Anna bývá
Jenž ze dvou dětí velkou radost mívá
Vždyť její pár dětiček jsou 
Radimek a čilý Staniček

S mužem pak má zlaté časy
Vždyt s ním chodí na zápasy
Toť fanoušků radost je nemalá
Když zápasí boxer pan Lojza Kotala

A tak odjíždím a loučím se, sbohem má milá dědino
Ty krásná tichá a milá Vřesino

Další známou Ostravskou osobností, kte-
rá trávila na  konci padesátých let šťastné chvil-
ky u  paní Mikové a  v  Opustě, byl pan profesor 
Dr. František Cabicar, děkan hornicko - geologic-
ké fakulty VŠB, který jezdil do Vřesiny pro chvil-
ky klidu po krutých letech prožitých v Osvětimi 
a  Buchenwaldu. Léta pak na  duševní pohodu 
u splavu vzpomínal.

Takto mile mluvili o Opustě ti, kteří si v po-
válečné době jezdívali odpočinout do  krásného 
údolí našeho potoka.  A  my ve  Vřesině dodnes 
víme, že nejkrásnější odpočinkovou částí Ostravy 
je údolí Porubky přes Vřesinu až do Zátiší, a jak 
jsme kdysi při pohledu na přeplněnou tramvaj ří-
kali - Už je zase plná lokálka lufťáků - a jen tak pro 
informaci, čilý Staníček, vzpomenutý ve verších 
je dnes dvaaosmdesátiletý pan Stanislav Kotala 
z Nové Plzně, čímž mu přejeme hodně zdraví.

Odpoutávají  se, kdy se potkáte holoubkové 
zase kdy, no přece v Opustě.

Ladislav Hubička 

Myslivost 
v jarním období

Vřesinští myslivci se na  jaře nenudí. Sotva 
odkvetou první poslové jara, je nutné vyčistit 
krmelce a  provést jejich dezinfekci. Následuje 
kontrola posedu po  zimě, zejména z  hlediska 
bezpečnosti.

Přibližuje se květen, kdy začíná lov srnčí 
zvěře. Je důležité začít včas, než všechna vegetace 
vyroste a znemožní pozorování zvěře. Jakmile se 
tak stane, je to známka toho, že srny začínají klást 
mláďata, obvykle vysoko v travnatých porostech, 
které jsou ohroženy zemědělskou technikou. My-
slivci se snaží provést preventivní opatření, aby 
srnčata byla přemístěna z rizikových lokalit.

Na jaře spolupracují myslivci se zemědělci 

také na  ochraně jejich plodin, zejména čerstvě 
zasetých sojových bobů, které jsou letos vysáze-
ny na několika polích v daném katastru.

Myslivci se rovněž připravují na nadcháze-
jící zimu. Kosení louky u myslivecké chaty a su-
šení sena pro zvěř zabere, v závislosti na počasí, 
několik dní. To poskytuje dostatek objemového 
krmiva i pro případ velmi tvrdé zimy.

Ing. Jiří Augustín
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Zprávy z SDH

Ve čtvrtek 16. 5. 2023 jsme s členy klubu důchodců zažili krásné od-
poledne ve zrekonstruovaném sále v hasičské zbrojnici. Přivítal nás pan 
starosta Řeháček a také místostarosta pan Pokorný a p. Benešová.
Bylo pro nás připraveno bohaté občerstvení a také program.
Pan Julínek nám promítl dokument o vzniku, historii a průběhu oprav hasičské 
zbrojnice ve Vřesině.
Se svým programem vystoupila kouzelnice Radana.
Prababičkám a  babičkám předaly děti krásné srdíčko u  příležitosti Dne 
matek.
Jménem klubu důchodců chci moc a  moc poděkovat zástupcům obce 
za krásně prožité odpoledne.

Blanka  Čajková

Slavnostní otevření 
sálu hasičárny - důchodci
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SDH Vřesina
Po uspěšném Kozelku se členové SDH začali 

pomalu soustředit na  další plánované akce, kte-
rými bylo Svatění Máje a následné Kácení Máje. 
Obě akce proběhly v  areálu Domu zahrádkářů. 
Stavění proběhlo tradičně 31. 4. 2023 a  i  přes 
chladné počasí nás přišlo podpořit velké množství 
občanů. Tuto situaci jsme museli operativně řešit 
dokupováním nabízeného občerstvení, jehož zá-
soby se začaly rychle tenčit. Nikdy nedokážeme 
odhadnout, jak velký zájem o nabízený sortiment 
bude, ale pokud lidé dorazí, jsme rádi a tyto sta-
rosti jsou vždy příjemné. Odpolední program 
byl zaměřen na děti, které soutěžily v překážkové 
dráze a  měly možnost osahat si tradiční hasič-
ské sportovní disciplíny. Tuto možnost později 
dostali i  dospělí v  silověji zaměřené disciplíně. 
V soutěži dětí nebylo poražených a každý si přišel 
na svou odměnu. Po setmění se travnatá plocha 
za Domem zahrádkářů proměnila v taneční par-
ket a DJ Dax nenechal tanečníky vychladnout až 
do pozdních nočních hodin. Kácení Máje proběh-
lo v  sobotu 27. 5. a  ani tentokrát nám teplotně 

Otevření nového společenského sálu ve Vřesině nad hasičárnou 

Dne 11. 5. 2023 jsme ko-
nečně mohli slavnostně otevřít 
nový společenský sál ve Vřesině 
nad Hasičárnou. 
Tento sál je kapacitně maximál-
ně pro 60 až 70 osob. Je v mo-
derním lehkém stylu se šatnou, 
kuchyňkou a  velkým promíta-
cím plátnem. 
Sál je určen pro všechny občany 
Vřesiny, spolky, sdružení. Je zde 
možnost narozeninových oslav, 
přednášek, seminářů, promítá-
ní , cvičení ap. 
Rezervační systém je k  dispo-
zici na  stránkách obce spolu 
s ceníkem. 

Pevně věříme, že sál bude plně 
využíván a sloužit všem lidem

MgA. Barbora Benešová

počasí úplně nepřálo. Důležité pro nás ale bylo, 
že nepršelo. Program byl obdobný jako na Stavě-
ní Máje. Odpoledne bylo věnováno dětem, které 
mohly kromě soutěží stavět skládanky z kartonů 
a malovat pod dohledem vedoucích naší hasičské 
mládeže. Nutno podotknout, že mnohé děti byly 
velmi kreativní a zaslouženou odměnu si odnesly 
všechny. Večer a noc pak patřila rodičům a všem 
dospělákům, kteří se chtěli bavit. Touto cestou 
bychom chtěli ještě jednou poděkovat všem ob-
čanům, kteří nás přišli podpořit i těm, kteří nám 
tolerovali zvýšený hluk. Bez vás by žádné naše 
usílí nemělo smysl. Je třeba také zmínit velmi 
dobrou spolupráci s  vedením obce a  také podě-
kovat vřesinské „rychlé rotě“ za přípravu areálu 
i  dovoz i  odvoz stolů, laviček a  opékacích košů. 
Závěrem bychom rádi pozvali všechny občany 
na "Rozloučení s létem", které se uskuteční 26. 8. 
2023 rovněž v Domě zahrádkářů.

Za SDH Vřesina Mgr. Viktor Vavrečka
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DiVOch

Chystáme novou premiéru
I  když čas běží, DIVOŠI nezahálejí. Pilně 

zkoušíme a připravujeme pro vás další novinku.
Rozhodli jsme se pro vás nastudovat hru 
„VZPOURA NEVĚST“ od  autorek Michaely 
Doležalové, Janky Ryšánek Schmiedtové, pod 
taktovkou režisérky Marie Dubské.
Děj vám neprozradím, ale navnadit vás mohu.
Představte si, že se chcete vdát a  najdete mož-
nost přihlásit se do nového kurzu pro nevěsty.
Zárukou kvality je lektorka kurzu. S  napětím 
jdete na 1. lekci.
Co vše se stane, když se do kurzu pro nevěsty při-
hlásí šest různorodých osob, které se chtějí vdát? 
Jaké komické situace nastanou, při setkání více 
nevěst najednou, když každá má svůj tajemný 
příběh?
Kdo již zažil plánování a realizaci svatby, jistě ví, 
co času a práce jedna svatba přinese.
Jak splnit touhy nevěsty, ženicha i přání rodičů? 
Na které věci se zaměřit a na co nezapomenout?
A tady na kurzu se potkává hned šest nevěst na-
jednou.
Jak vše dopadne, pokud kurzem projdou všichni 
a zda se všechny vdají?
Pokud vás zajímá, jak všechny svatby skončí a co 
na to babička?
Přijďte se na nás podívat, premiéra hry „VZPOURA 
NEVĚST“ bude v Domě zahrádkářů ve Vřesině.
Po  letních prázdninách sledujte plakáty a  naše 
webové stránky: www.divadlovresina.cz.
Pokud vám cokoli zabrání navštívit naši premié-
ru, nezoufejte. Máme pro vás připraveny i reprí-
zy představení.
Pokud se vstupenky nevyprodají v  předprodeji, 
budete si je moci zakoupit přímo na místě před 
představením.

    Za DiVOch ,, divoška“ Ivona Kasperová

Mrštíkovo divadelní jaro
V  sobotu 22. dubna 2023 se náš spolek 

Divadlo Vřesinských Ochotníků zúčastnil  re-
gionální přehlídky Mrštíkovo divadelní jaro 
v jihomoravských Boleradicích s divadelní hrou 
Švagřičky. Hra se líbila divákům i odborné poro-
tě. Důkazem toho je udělení ceny odborné po-
roty za scénu a Ondřeji Bendovi za roli Davida, 
čestné uznání laické poroty Věře Filipové za roli 
Nicole a Lence Vaněčkové za roli Natálie.

A naše vzpomínky? Krásné jarní počasí, pěk-
né místní divadlo, vřelé přijetí a pohoštění, výbor-
ná atmosféra. V neposlední řadě jsme si "oprášili 
"naše znalosti z historie tohoto regionu s krásnou 
krajinou a  bohatou historií. Boleradice sousedí 
s Diváky - rodištěm bratří Mrštíků. Po místních 
cestách před více než tisícem let jistě chodili i slo-
vanští věrozvěstové Cyril a Metoděj.

Děkujeme všem, kteří nám v našem snaže-
ní pomáhají. Bez jejich pomoci by se v Bolera-
dicích nedověděli, že u  Ostravy je Vřesina a  že  
ve Vřesině se umíme  pěkně bavit.

DiVOch
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Naš rozhovor

Co o inscenaci Švagiřičky napsalo divadlo v Boleradicích
„Komedie s  brilantními dialogy a  překva-

pivými zvraty odehrávající se během jediného 
večera. Na  večeři pořádané jako oslavu otevře-
ní nové vily se sejdou tři bratři i se svými man-
želkami, které však k  sobě příliš velkou lásku 
nechovají. Příchod vyzývavé sekretářky přinese 
do příbuzenských vztahů překvapivá odhalení“.

Švagřičky je čtvrtá inscenace spolku, uvá-
děna pod režijním vedením Ondřeje Bendy.

Anna Fojtková, členka DiVOch

Ve Vřesinském zpravodaji z dubna 1988 je 
článek „Loutkové divadlo při OB ve  Vřesině“. 
Toto loutkové divadlo si v roce 1983 vyrobil pán 
Milan Radek a následně založil loutkářský sou-
bor. S tímto souborem hrál v mnoha mateřských 
školách v Novém Jičíně, Opavě, Vsetíně a samo-
zřejmě ve Vřesině. Zúčastnili se také amatérské 
divadelní soutěže v Kopřivnici, kde získali I. mís-
to v anketě diváka.

Po čtyřiceti letech jsme navštívili pana Mi-
lana Radka a poprosili o krátký rozhovor. Tento 
92letý (nar. 30. května 1931) , stále čilý pan, se 
rád podělil prostřednictvím své vnučky Zuza-
ny Šimonové s čtenáři Vřesinských novin o své  
vzpomínky.

1. Jak dlouho jste s divadlem vystupoval?
S divadlem jsem po okolí jezdíval od polovi-

ny 80.let do začátku 90.let. Divadlo jsem si sám 
navrhl   a poté i postavil. Původně jsem divadélko 
začal vyrábět už v 70. letech pro svou dceru, ale 
do finále jsem jej dotáhl až v letech osmdesátých. 
Sám jsem vyrobil i  kulisy-těch muselo být větší 
počet, abychom mohli hrát různé pohádky. S vý-
robou loutek mi pomáhala má manželka, která 
ušila pro jednotlivé loutky oblečení. Loutky byly 
klasické - na špagátech, hlavy a končetiny byly od-
lity ze sádry a těla byla dřevěná. V 90.letech jsem 
dokonce loutky vyráběl na zakázku a prodávaly se 
v Praze na „Zlaté cestě“ (Královská cesta).

Při výrobě divadla jsem uplatnil i své povolá-
ní elektrikáře a udělal automatickou oponu a pro-

Loutkové divadlo
měnlivé osvícení celého 
divadla.

2. Vzpomenete si 
na  členy loutkářského 
souboru? Byli z  Vřesi-
ny?

Ano, všichni byli 
z Vřesiny a byli to členo-
vé rodiny. Velkou oporou 
jsem měl ve své manželce 
Vlastě, která se aktivně 
a  ráda účastnila kultur-
ního dění ve Vřesině. Bo-
hužel letos nás opustila.

3.   Kolik  jste měl 
loutek? Zůstala vám 
nějaká loutka?

Loutek jsem měl asi 25. Měl jsem čerta, 
krále a královnu, kašpárka, princeznu, hloupé-
ho Honzu a  další. Dnes mám už pouze jednu 
loutku-kašpárka. Divadlo jsem před několika 
lety daroval do Boučkova rodinného loutkového 
divadla (muzeum) v Jaroměři.

4. Divadelní kašpárkovské   hry jste vy-
mýšlel nebo přebíral od jiných?

Většinou se jednalo o  klasické pohádky, 
které děti i my dospělí znali. Museli jsme je však 
upravit tak, aby se děj dal zahrát pomocí loutek 
a  aby nebyly příliš dlouhé. Přece jenom jsem 
hrál pro malé  děti
z  mateřských školek. Některé hry byly i  autor-

ské a inspiraci jsme našli také v knize Kašpárek 
od  Františka Weniga (český spisovatel 1898-
1974). Ze začátku jsme děj mluvili, ale posléze 
jsme pouštěli děj nahraný na magnetofonových 
páskách a  do  toho hráli. Přihodily se někdy 
i vtipné situace, kdy nám loutka spadla a ležela, 
ale děj a hovor plynul dále. Naštěstí improvizace 
to zachránila a děti byly spokojené.

Po  skončení „loutkářské kariéry“ jsem se 
divadlu věnoval pouze v rodině. Své vnučce jsem 
vyrobil malé divadýlko, se kterým si dlouho hrá-
la. Loutky měla jen „na ruku“, ale i tak měla vel-
kou radost.

Za hezké povídaní poděkoval 
Ing. Vladimír Bárta

Rád bych všechny občany Vřesiny pozval 
na  podzimní část programu tvůrčí skupiny Hr-
dobci, která se uskuteční jako vždy v Domě za-
hrádkářů. Nejprve se můžete 22. 9. těšit na zná-
me trio violoncellistů, které si říká Osamělé 
Palačinky. Kluci už se v  naší obci několikrát 
představili, ať už v rámci kabaretu, hudebně-po-
vídkových večerů nebo Dne obce. V jejich reper-
toáru najdeme nejen klasiku, ale také moderní 
a filmové písně v krásných violoncellových aran-

Podzimní Hrdobčí válení
žích. Minulý rok se Osamělé Palačinky účastnily 
soutěže Česko Slovensko má talent a  už v  září 
předvedou své umění rovněž ve Vřesině. 

V  listopadu se pak můžete těšit na  pravé 
Hrdobčí válení, kabaret, na  kterém se představí 
opravdu špičkoví hosté. Pozvání přijali mistr re-
publiky ve slam poetry Anatol Svahilec, který se 
stal historicky prvním zástupcem, který reprezen-
toval naši republiku na mistrovství Evropy v tomto 
specifickém stylu básnického přednesu. Anatol 
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je zároveň tváří slamové kultury a v minulosti vy-
stupoval na pražské Letné pro téměř 250 tisíc lidí, 
a to už je nějaký kotel. Do Vřesiny pak přiveze své 
nejlepší texty, které jsou v jeho podání opravdu ne-
zapomenutelným zážitkem. Dalším hostem budou 
dvojnásobné mistryně světa v pole dance doubles, 
v překladu akrobacii na tyči, Ali Schaffartziková 

a  Niky Vítečková. Holky jsou mimo jiné i  čtyř-
násobné mistryně České republiky v  této krásné 
disciplíně. Hudební složku pak bude zastupovat 
úžasná zpěvačka Lucie Rybníkářová, v  jejímž 
repertoáru najdeme třeba ty největší hity od Hany 
Hegerové nebo Zuzany Navarové. Na klavír ji do-
provodí pedagog, korepetitor ale především kla-

vírní mistr, Martin Pančocha, který pravidelně 
doprovázel show Tři Tygři. No a  samozřejmě se 
můžete těšit na pověstné Hrdobčí taškařice, včetně 
dnes už zavedeného Vřesinského zpravodaje. 

Lístky budou jako obvykle v  předprodeji 
na Obecním úřadě a v Obecní knihovně. Bude-
me se na Vás moc těšit!                       Jakub Horák 

Dožínky 
v naší obci 2

Rádi bychom všechny občany Vřesiny po-
zvali na druhý ročník akce, odkazující na stejno-
jmennou povídku Šimka a Grossmanna „Dožín-
ky v  naší obci“, která se uskuteční 16. 9. 2023 
v areálu Domu zahrádkářů ve Vřesině. Nemusí-
te se však bát. Program našich dožínek nebude 
kopírovat události ve známé povídce, kdy došlo 
k  vypálení celé vesnice, ale vrací se k  tradič-
ním zemědělským akcím, které se v  minulosti 
po žních pravidelně nejen u nás v obci odehráva-
ly. Pro děti i dospělé bude připravena ukázka ze-
mědělské techniky, projížďka na koních nebo te-
matické hry zaměřené na zemědělství jako „hod 
flintou do žita“, „poznávání semene“, zeměděl-
ský kvíz a  spousta dalších. K  tanci a  poslechu 
bude hrát cimbálová muzika Úsměv a večer pak 
zakončí vynikající kapela Impuls, která ve svém 
repertoáru má ty nejznámější tuzemské i světo-
vé hity. Připraveno pro Vás bude během celého 
dne taktéž bohaté občerstvení, včetně pečeného 
selátka. Akce se bude konat za každého počasí. 

Bližší informace o akci a celý program bude 
brzy představen na stránkách obce, její faceboo-
kové stránce a události na Facebooku. Těšíme se 
na Vás! 

Za organizátory Kuba Horák a Petr Lička 

V  minulosti, když jsem si pročítal vřesin-
ské noviny, měl jsem někdy pocit, že v naší obci 
nežijí zajímaví schopní, ochotní či úspěšní lidé. 
Když byl zveřejněn nějaký rozhovor, tak maxi-
málně se starostou, místostarostou a výjimečně 
s některým z radních. Protože si myslím, že je to 
škoda, rád bych touto skutečnost změnil. V ka-
ždém čísle vřesinských novin si dovolím položit 
3 otázky někomu, kdo mě něčím zaujal. Kdyby 
měl kdokoliv z  vás tip na  zajímavou osobnost, 
rád si nechám doporučit. Můžete mi své tipy 
na  osobnosti napsat na  email starosta@vresi-
na.cz. Do poznámek mi prosím napište o jakou 
osobnost z Vřesiny se jedná a čím si myslíte, že 
je pro nás významná. Zvážím a třeba právě vaše 
doporučená osobnost se objeví v  rozhovoru 
v dalším vydání vřesinských novin.

Dnes začnu kulturou. Prostor dostává DJ DAX
1. Když se procházím po obci a sleduji vývěs-
ky, tak se na plakátech u mnoha pořádaných 
akcí nejen u nás, ale i v okolí, objevuje věta. 
Hraje DJ DAX? Kdo je DJ DAX, zkus se před-
stavit a jak dlouho již jako DJ působíš?

1. DJ DAX nebo Daniel Dax, vlastním jmé-
nem Daniel Kudela. To je pro Vřesiňáky v krát-
kosti připomenutí, kdo jsem, pokud mě zrovna 
nevidí jako místního hasiče, motorkáře, cyklis-
tu, nebo jen tak u piva. Rodilý Vřesiňák, který se 
už diskžokejem asi narodil a od svých 16 ti nebo 
17 ti let jsem tomuto životnímu stylu propadl 
úplně a věnuji se hudbě profesionálně.
2. Po akci ,,Kácení Máje“ se na obecním ,,fej-
sbůku“ objevila kritika, že tam dotyčný ne-
šel, protože se mu nelíbil styl hudby. Jak je to 

Starosta se ptá u tebe? Hraješ pouze nějaký konkrétní styl hud-
by nebo si schopný zahrát cokoli? A  je nějaký 
styl, který prostě nehraješ, protože se ti nelíbí?

2. ,,Fejsbůk“ samozřejmě sleduji, viděl jsem 
i tento příspěvek hned večer na akci, několik lidí 
mi ho s úsměvem ukázalo. Naše akce jako Sta-
vění Máje, Kácení Máje, Loučení s prázdninami, 
nebo diskotéky na  Kopci, to jsou od  večerních 
hodin taneční zábavy.

A protože je to domácí prostředí, jsou pro 
mě o to prestižnější a důležité, hraju ohromnou 
spoustu hudby různých stylů, proletíme staré 
fláky, nové věci… tak, aby si všichni přišli na své, 
aby se zábava držela v  plném proudu. A  díky 
mnoha a mnoha ohlasům jsem moc rád, že se mi 
to daří, lidé všech věkových skupin na naše akce 
chodí, pobaví se, a to je to hlavní.

3. Kde všude jsi již hrál, na jakých akcích 
jsi ochoten hrát a kde tě mohou případní zá-
jemci kontaktovat?
3. Za svou poměrně dlouhou kariéru jsem jako 
klubový DJ vystoupil v několika zemích Evropy, 
ve spoustě klubů a diskoték, hrál jsem i na hu-
debních festivalech taneční hudby, ale nejraději 
mám akce, na  které si mě lidé najímají proto, 
protože se chtějí opravdu dobře bavit.

Proto karnevaly a akce tady u nás na Vřesi-
ně a v okolních vesnicích, svatby po celé repub-
lice, narozeninové oslavy všeho věku, firemní 
večírky, plesy, dny dětí a  škol, hudební dopro-
vod téměř jakákoliv akce je třeba. Takže pokud 
sháníte diskžokeje na svou párty, nemusíte hle-
dat daleko! Na facebook napište ,,Daniel Dax“, 
nebo mi napište na  email info@danieldax.cz, 
a nebo rovnou zavolejte  608 878 020

Ing. Petr Řeháček
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Ze života spolků

Chorus Ostrava opět ve Vřesině
Po třech letech jsme k naší radosti mohli 16. 

dubna ve vřesinském kostele sv. Antonína opět 
přivítat vynikající pěvecký smíšený sbor CHO-
RUS OSTRAVA. Během hodinového koncer-
tu nám dal zaposlouchat se do  skladeb mnoha 
žánrů, starých i  novodobých autorů. Zmiňme 
například českého hudebního skladatele Bohu-
slava Martinů a jeho sborové lidové písně. Účast 
byla hojná a všichni posluchači ocenili perfektní 
výkon zpěváků na závěr dlouhým potleskem ve-
stoje.

Sbor byl založen v roce 2008 při Ekonomic-
ké fakultě Vysoké školy báňské – Technické uni-
verzitě Ostrava. Navázal tak na více než 40 leté 
působení vysokoškolského pěveckého sboru Os-
travské univerzity pod vedením jeho zakladatele 
prof.  Lumíra Pivovarského. V  současné době 
sbor působí pod vedením Mgr. Petry Rašíkové. 
CHORUS OSTRAVA často vystupuje na  slav-
nostních akcích Technické univerzity Ostrava 
a  koncertuje nejen v  Moravskoslezském kraji 
a v České republice, ale také v zahraničí. Historie 
sboru zahrnuje množství úspěšných koncertních 
vystoupení na sborových festivalech a soutěžích 
na Slovensku, ve Francii, Německu, Polsku, Ra-
kousku, Rusku, Španělsku a Singapuru. Z nej-
novějších ocenění můžeme zmínit: Na  podzim 
roku 2019 si CHORUS OSTRAVA na  meziná-
rodním soutěžním festivalu „Rimini Internati-
onal Choral Competition“ v  italském RIMINI 
vyzpíval 2. místo v  kategorii lidové tvorby a  3. 
místo v kategorii smíšené sbory. Na Mezinárod-

ním soutěžním festivalu „Musica Orbis Gloria 
2021“ v PRAZE byl sbor porotou oceněn zlatým 
pásmem. Sbor stále přijímá nové členy. Zájem 
je zvláště o tenory. Sborová příprava a zkoušky 
probíhají každé pondělí v přízemí budovy E, dě-
kanátu Ekonomické fakulty Vysoké školy báň-

ské – Technické univerzity Ostrava, Havlíčkovo 
nábřeží 3120/38a, Ostrava – Moravská Ostrava 
od 18 do 21 hodiny.

Z  materiálů na  webových stránkách sboru 
https://chorusostrava.cz/o-nas/ 

připravil Tomáš Mičaník

Zájezd Hostýn
V úterý 16. 5. 2023 jsme zorganizovali pro 

své členy krásný výlet na Svatý Hostýn.
Kopec v  Hostýnských vrších, na  kterém se na-
chází významné mariánské poutní místo, které 

bylo v  roce 2018 prohlášeno národní kulturní 
památkou České republiky. Komplex zahrnuje 
baziliku Nanebevzetí Panny Marie, ubytovny 
pro poutníky, křížovou cestu Dušana Jurkoviče 
s  mozaikami Jano Köhlera, větrnou elektrárnu 
a vyhlídkovou věž. Podle archeologických nále-
zů se zde nacházelo rozlehlé pravěké hradiště.

Po  procházce a  prohlídce křížových cest si ně-
kteří členové zašli i na mši svatou v bazilice.
Dali jsme si i dobrý oběd v Restauraci Poutní dům.
Odpoledne jsme chtěli ještě navštívit Bystřici pod 
Hostýnem, ale počasí nám odpoledne nepřálo. 
Začalo velmi hustě pršet a  tak jsme se dohodli 
a vydali jsme se na cestu zpět do VŘESINY.                                  
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Loupežnická  tramvaj
Zlý osud mě přinutil používat tramvaj č. 5 

z Vřesiny do Ostravy a zpět, z níž mám silný po-
cit loupeže v tom smyslu , že za  jednu  zastávku 
zaplatím 25 Kč.
Za zhruba 500 metrů - to je 50 kč za kilometr. 
Tento pocit je umocněn tím, že vřesinské za-
stávky se staly oblíbeným doupětem   fyzických 
loupežníků - revizorů, kterým tato anomálie po-
skytuje skoro zaručenou kořist.
Byl jsem svědkem takové loupeže za bílého dne 
na vřesinské seniorce, co měla plno všelijakých 
jízdenek, mimo tu správnou na pásmo číslo 9.
Stálo ji to 1000 Kč , když zaplatila hned kartou.

Ke cti loupežníků ( to je protimluv) je třeba 
říci, že její zkasírování jim bylo viditelně blbý, ale 
touha po podílu na kořisti zvítězila.

Jedná se o vřesinskou,  už  historickou rari-
tu, jejíž zrušení  slibují ve volebních  kampaních 
pravidelně některé strany, a to i v těch posledních.

Navrhuji jiný přístup než je vynaložení řá-
dově 300 tis. Kč ročně z  rozpočtu obce ve pro-
spěch Dopravního podniku města Ostravy.

Z dopravní rarity udělejme adrenalinovou, 
turistickou.

Na  vřesinských zastávkách budou turisté 
poučeni o adrenalinovém zážitku, který jim po-

Tento výlet se uskutečnil na základě dotačního programu na podporu zdravého stárnutí 
v Moravskoslezském kraji na rok 2023“.

Za Klub Důchodců, Blanka Čajková

skytne jízda načerno, srovnatelným s  bungeej-
umpingem , který je  sice kratší,  ale je dražší.  
Může to být doplněno čtením jmenovitého se-
znamu zastupitelů od roku 1948, co slíbili řeše-
ní, ale to je nutno spojit s občerstvením.
V  případě, že budou revizory chyceni, bude to 
cena zážitku, kterou si mohou sami turisté zvý-
šit okamžitým nezaplacením.

Projedou -li, mohou se přihlásit na  Obec-
ním úřadě ve Vřesině o medaili.

Podle mě to vyjde obec levněji a domácí bu-
dou platit to, na co si už zvykli. 

Ing. Petr Nedělník, duben 2023
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Letopisecká komise při Obecním úřadě 
Vřesina spolu s Obecní knihovnou Vřesina při-
pravila v  prostorách knihovny výstavu obrazů 
Františka Sedláka. 

Prezentace jeho díla se uskutečnila k výročí 
130 let od jeho narození pod názvem „Malíř, kte-
rý maloval pro radost“.

Jméno tohoto bývalého občana Vřesiny 
většině stávajícím obyvatelům   dnes nic neříká. 
Ale ve  své době, v  šedesátých letech minulého 
století, téměř v každém vřesinském domě visely 
na stěnách jeho obrazy krajinek nebo zátiší. 

František Sedlák se narodil 31. 3. 1893 
ve Staré Bělé. Byl vyučený malířem pokojů. Měl 
10 dětí a když mu zemřela manželka a jeho děti 
byly již dospělé, tak se v roce 1950, to mu bylo 
57 let, seznámil s paní Marii Robotovou bydlící 
ve  Vřesině na  nynější ulici Pod Lípou, ke  které 

se následně nastěhoval. Jeho velkým koníčkem 
bylo malování obrazů.

Zemřel 11. 3. 1971 ve věku 78 let a pohřben 
je na hřbitově ve Staré Bělé. 

Výstava obrazů zapůjčených od Miluše Hu-
bertové,Štěpánky Kudelové, Marie Hýlové, Jar-
mily Hoffmanové a Rostislava Černého st. měla 
původně trvat pouze v měsíci únoru 2023.   

Zájem o  výstavu překonal všechna očeká-
vání pořadatelů. 

Příjemným překvapením byla návštěva 
přímých potomků Františka Sedláka, a  to jeho 
vnuka Vítězslava Sedláka z Dobroslavic s rodi-
nou včetně pravnuka Pavla, pravnučky Lenky 
a  prapravnuka Františka a  vnuka Stanislava 
Gleně z Poruby s pravnučkou Lenkou.

Pro zájem o vystavení dalších obrazů z řad 
občanů a  především manželů Sedlákových 

z  Dobroslavic, kteří výstavu obohatili kolekcí 
svých šesti obrazů byla doba výstavy prodlouže-
na do 15. května 2023 a obměněna obrazy zapůj-
čenými od  Radomíra Paláčka, Petry Važanové 
a Jaromíra Bárty.

Na  celkem třiceti vystavených dílech byla 
k vidění zátiší, krajinky, kytice a také obraz ma-
lovaný na  zakázku, kterou svému požárnické-
mu veliteli Jaroslavu Bártovi nechali zhotovit 
vřesinští požárníci k jeho 60. narozeninám.

Výstava byla obohacena o památníček, kte-
rý pro tyto účely zapůjčila paní PaedDr.  Marie 
Bártová, roz. Hurníková s kresbami pana Sedlá-
ka, které mu   za sebe nechal namalovat její otec 
Antonín Hurník. Do památníčku bylo umožně-
no návštěvníkům na požádání nahlédnout.

Že se výstava vydařila a líbila svědčí zápisy 
v návštěvní knize.

		                Ing. Vladimír Bárta

Zprávy z VHS

Výstava obrazů Františka Sedláka
Ze vzpomínek občanů

Eva Řezníčková, Pavel Sedlák (pravnuk), 
Lenka Grézlová(pravnučka),
Vítězslav Sedlák (vnuk), 
malý František Sedlák (prapravnuk), 
Jiřina Sedláková

Jiřina Sedláčková, Vítězslav Sedláček (vnuk), 
Lenka Grézlová (pravnučka), Lenka Chmurová (pravnučka), 
Stanislav Gleň (vnuk)

Stanislav Gleň (vnuk)

Z památníčku PaedDr. Marie Bártové, roz. Hurníkové
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Oddíl vodních skautů Albatros

pozice. Jako každý rok jsme zaznamenali několik 
úspěchů, a to druhé místo v kategorii vlčat a žabi-
ček (1. – 5. třída), což jsou naši nejmenší, potom 
druhé místo v dospělých. Nakonec první a druhé 
místo v kategorii kanoe. 
S výsledky jsme spokojeni, ale o těch to vždy není, 
jde spíše o prověření nasbíraných zkušeností. 

Jan Bolek

Oddíl vodních skautů Albatros Vřesina 
letos tradičně vyrazil na  skautské mistrovství 
v jachtingu SKARE. 
Tento rok se SKARE konalo na Máchově jezeře. 
Překvapila nás krása tamní krajiny, která vytvá-
řela neskutečně pohodovou atmosféru na břehu, 
zatím co na vodě se sváděly krušné boje o vedoucí 

Z tvorby čtenářů

Neměl jsi elektrické kolo
Život tě  skromně držel při zemi,
neměl jsi rogallo, přepychové lyže 
ani elektrické kolo
a přece , milý,zdá se mi
 nežil jsi jen tak, napolo.
Nemiloval jsi plné spíže , 
jinak jsi  uplatnil svůj um-
 postavil jsi krásný dům.

Zestárli sportovci, těžko se jim žije ,
mají život plný nudy,
ty zatopíš v kamnech krbových
a rozehřeješ údy.
Přichází jiná euforie ,
to, co jsi neměl , hrdě nes -
u nohou se ti  choulí pes.
Netrap se vzpomínkou marnou,
lyže někde  v komoře stárnou,
nikdo je voskem nehladí jak krémem,
lyžař si klouby natírá Voltarénem
a vzpomíná na mládí.

Kolo již vypustilo duši, 
nohy se neopřou do pedálů,
zůstala k stáru  síla muší,
převládá trvalá bolest svalů.
V krbových kamnech dřevo praská
psí oči  vědí , co je láska.

Milada  Nedělníková 

•	 Obec má nové webové stránky. 
   www.vresina.cz
•	 Chcete mít všechny aktuální 
    informace z naší obce přímo     	
	 ve vašem telefonu? 
    Stáhněte si mobilní aplikaci 
    V obraze. Jednoduchá, 
    přehledná aplikace.

V současné době probíhá zpracování "Místní energetické koncepce obce". 
Na obecním webu je umístěn anonymní elektronický dotazník (odkaz:MailSca-
nner has detected definite fraud in the website at "forms.gle". Do not trust 
this website: https://forms.gle/G7r9KxZVC1ygAa2CA.). Pokud jste ho ještě 
nevyplnili, prosím zdvořile o vyplnění - je to na 1 minutu. Přispějete k lepšímu 
posouzení energetické situace.				      Ing. Jiří Kopeň

„MEK“ dotazník 
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Den dětí v Opustě
Dne 2. 6. uspořádala FC Vřesina Den dětí 

za přispění rodičů našich dětí z přípravek a dal-
ších, včetně našeho pana starosty Petra Řeháč-
ka, který si dobrovolně a  volném čase stoupl 
na  jedno stanoviště, kde se věnoval dětem. 
Po počátečních komplikacích se Den dětí vyvedl. 
Překvapila nás hojnost návštěvníků a  podpoři-
la nás v  pořádání dalších akcí. Díky obětavosti 
těchto lidí, se mohl Den dětí uskutečnit. Hry 
byly připraveny jak pro školáky tak pro děti ze 
školky a zábava byla i pro ty nejmenší. Akce se 
dle ohlasů velmi povedla, což nás žene kupředu. 
Věříme, že další akce na sebe nenechají dlouho 
čekat. Přáli bychom si, aby těchto akcí pro naše 
děti bylo víc, protože jsou naše budoucnost. 
Věříme a  doufáme, že takové akce se stanou 
tradicí.  Chtěla bych moc poděkovat dobrovol-
níkům za obrovskou pomoc při plánování a také 
za peněžité dary, bez kterých by se to neuskuteč-
nilo. Děkuji celému klubu FC Vřesina, provo-
zovatelům Hospody na hřišti, Petru Řeháčkovi, 
Veronice Woznicové, Veronice Vašutové, Mili 
Dolbové, Danieli Kudrnové, Marceli Novotné, 
Martinu Mžikovi, Tomáši Menšíkovi, Táni Hu-
lové, Martinu Belešovi, Dobrovolným Hasičům 
Vřesina a  dalším. A  také nemalé díky patří ro-
dičům za dobrolné vstupné, které nám pomůže 
k uspořádání dalších akcí. Pro nás akce dopadla 
perfektně a byli jsme nadšeni tak velkou účastí. 
Věříme, že za rok se sejdeme opět při této akci.

Lenka Belešová

Zprávy z FC Vřesina
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Fotosoutěž dětí

Celoroční fotosoutěž 
“Vřesina očima dětí”

Ve středu 5. dubna bylo v základní škole vyhodnoceno první kolo ce-
loroční fotografické soutěže Vřesina očima dětí, kterou při rozdávání vy-
svědčení za první pololetí vyhlásil pro děti ze základní školy pan starosta 
Petr Řeháček.

Samotná soutěž má čtyři kola - zima, jaro, léto a podzim. Úkolem dětí 
je vždy v daném období vyfotit jakákoliv místa ve Vřesině a fotografii nahrát 
na elektronickou nástěnku. Fotografie, které jsou vyhlášeny jako nejhezčí, 
vybírá speciální komise složená ze zástupců kulturní a letopisecké komise, 
kterým s výběrem ještě pomáhá pan starosta a paní ředitelka. 

V prvním kole byli nákupní poukázkou do Avion Shopping parku oce-
něni tito žáci:
	 	 1.   místo Daniel Zonča
	 	 2.   místo Julie Krčmářová
	 	 3.   místo Matyáš Chovanec

Zvláštní cenu starosty - volný vstup do Skalka Family parku - získaly 
Mariana Šustková a Mariana Vojířová.

Nikdo ze zúčastněných ale nemusí být smutný, že jeho fotografie neby-
la vybrána, jelikož soutěžní snímky budou použity pro letošní stolní kalen-
dář vydávaný obcí Vřesina. A ti, co si přece jen chtějí zasoutěžit o nějakou 
tu cenu, mohou využít jarního kola, které probíhá až do 29. června. Výherci 
budou vyhlášeni hned na druhý den při rozdávání školního vysvědčení.

ZŠ Vřesina 

1.	místo Daniel Zonča

2.	místo Julie Krčmářová

3.	místo Matyáš Chovanec

5.	místo Mariana Vojířová

4.	místo Mariana Šustková
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Čempeláci v Krásném Poli
Do rukou se mi dostalo březnové číslo Zpra-

vodaje Krasničan a zaujal mne článek „Krpolský 
kvíz Medojed“. Nejprve obsahem   a následně  do-
provodnými fotografiemi. A na jedné z nich   jsem 
poznal usmívající tváře Ing.  Jiřího Augustina 
a Ing. Michala Krále se skupinkou přátel s textem 
na fotografii Čempeláci. 

Poprosil jsem Ing. Michala Krále, aby se po-
dělil s čtenáři Vřesinských novin o zajímavou sou-
těž, která probíhá v Krásném Poli a ve které tak 
říkajíc „reprezentuje Vřesinu“.  
- Pane inženýre o jakou soutěž (kvíz) se jedná 
a kde probíhá?

Jedná se o  moderní variantu soutěže více 
týmů, známe dnes jako hospodské kvízy. Jedná 
se o  5 kol, každé kolo obsahuje 10 otázek ze 2 
různorodých oblastí, které se mění. Celkem lze 
získat 50 bodů a kdo získá bodů nejvíce, vyhra-
je. V každém týmu je povolen maximální počet 
5-ti členů jakéhokoli věku, vyznání či vzdělání. 
Krpolský kvíz, kterého se účastníme, se pořádá 
v  prodejně pivovaru Medojed pod Hostincem 
u Čestmíra v Krásném Poli. 
 - Kdo kvíz pořádá a o jaké ceny se soutěží?

Kvíz pořádá akční skupinka žen z Krásného 
Pole, která si říká Tým Léta. Fungují od roku 2015 
a mimo kvízu pořádají (ve spolupráci s MO a jiný-
mi) spoustu dalších akcí. Ceny, o které se soutěží, 
jsou hodně různorodé. Vždy je součástí cen pivo 
z  pivovaru Medojed, nějaký „home made“ pro-
dukt (domácí chleba, rohlíky, maso) a  spoustu 
dalších cen, jako láhev něčeho ostřejšího, štangla 
salámu apod. Pořadatelé mají pro všechny týmy 

připravenu nějakou cenu, takže i  když skončíte 
poslední, s prázdnou nikdy neodejdete. 
- Počet družstev je daný nebo se mění?

Týmů je momentálně 6 a toto číslo se nemě-
ní. Možná by i byli další zájemci, ale prostor pro-
dejny je již kapacitně naplněn a více soutěžních 
týmů není možný. Původně byly týmy 4 a tento 
počet se navyšoval až na  nynějších 6. Většina 
týmů (4) je z Krásného Pole, jeden tým dojíždí 
z Polanky n. O. a my – zástupci Vřesiny.
- Můžete představit ty, kteří za  Čempeláky 
soutěží?

Sestava není 100% ustálená a čas od času 
se mění, ale funguje to mezi námi následovně: 
ten, kdo se účastní kvízu, je automaticky nomi-
nován na  další kolo. Pokud nemůže, jde místo 
něho někdo jiný, který má zase své místo v týmu 
až do  doby, než absentuje. Při posledním kole 
jsme byli ve  složení (na  fotografii zleva) Jiří 
Augustin – bývalý zastupitel, radní a vřesinský 
myslivec a jeho manželka Katka, má maličkost, 
Eva Paššová – Vřešačka, zdravotní sestra byd-
lící na Záhumenní a Jan Maršálek – i když není 
Vřešák, tak se za nás bije jako lev, kamarád Jirky 
Augustina. Jirka jej jednou oslovil, když vypadl 
člen týmu na poslední chvíli a díky tomu, že ne-
absentuje, má své místo v týmu „předplacené“.
- Jak jste k tomuto kvízu dopracovali a jak si 
vedete?

Do  kvízu jsme byli pozváni Týmem Léta 
přes Jirku Augustina, který se s některými člen-
kami zná. Jedním z důvodů bylo také, aby byly 
souboje „vyostřeny“ rivalitou mezi Vřesinou 

a  Krásným Polem, což v  některých kolech bylo 
krásně vidět. Hlavně tedy, když se jeden člen na-
šeho týmu zeptal: „Co je nejkrásnějšího na Krás-
ném Poli?“ a  ihned přispěchal s odpovědí: „Vý-
hled na Vřesinu“
Co se týká otázky na  to, jak si vedeme… No… 
není to špatné, ale vždy to může být lepší. 
Mimo jedno nebo dvě kola jsme se vždy umístili 
„na bedně“, tzn. 1.-3. místo. Ale jak se vždy říká 
a u těchto kvízů to platí dvojnásob, není důležité 
vyhrát, ale pobavit se.
- A proč pod  názvem Čempeláci?

Jedná se o  označení obyvatel Vřesiny, kdy 
díky vzájemné rivalitě je takto nazývali Špará-
ci (obyvatelé Krásného Pole). O  historii těchto 
názvů ovšem bohužel více nevím, ovšem byl by 
to zajímavý námět některého z  příštích článků 
ve  Vřesinských novinách. Myslím, že většina 
obyvatel Vřesiny neví, nebo již zapomněla, jak 
tato označení vznikla.

Za zajímavé odpovědi a čestnou reprezentaci 
obce  poděkoval Ing. Vladimír Bárta

Poznámka: Podle Slovníku nářečí českého jazyka 
(Ústav pro jazyk český AV ČR-2016) slovo čempelák 
znamená nůž, a to zavírací kapesní (rezavý, tupý).
„Rivalita“ mezi Vřesinou a Krásným Polem je historic-
kým  faktem, který však s časem ustupuje.
Přespolním obyvatelům Krásného Pole říkají Špa-
ráci, protože do  každého špárají – provokují. Podle 
JUDr. Zdeňka Bajgara (1931-2022) špárak se ale také 
říkalo protahováku na dlouhou fajfku. Špárakem ho! 
pak znamenalo něco jako Na něj!
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Zprávy z VHS

VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY
Po  velkém úspěchu Vřesinských lyžařů po-

kračují VSH dalšími disciplínami.
17. března  se konal na bazénu bývalého hornické-
ho učiliště závod v plavání. Vřesinu reprezentova-
lo družstvo ve složení :

Staněk Jan, Krčmářová Barbora, Šariková Kate-
řina, Buček Tomáš

Družstvo obsadilo 5. místo.
25. března se v kuželně Sarezy utkali kužel-

káři. Vřesinu reprezentovalo stabilní mužstvo

Vřesinských kuželkářů :
Foltýn Radek, Hájek Jakub, Vavrečka Oldřich, 
Mališ Tomáš

Družstvo skončilo na 4. místě.
12. dubna uspořádalo Krásné Pole v  je-

jich sportovní hale utkání ve  stolním tenise. 
Za Vřesinu závodilo mužstvo ve složení :

Lotrek Kryštof, Buroň Jiří, Herold Jan 

Všichni tito stolní tenisté bydlí v části obce Nová 

Plzeň a rozhodně jí ostudu neudělali, ba naopak.
Mužstvo stolních tenistů obsadilo krásné 3. místo.
Všem sportovcům děkujeme a gratulujeme. 

27. 5. 2023 se v  Olbramicích konal závod 
v běhu, který se bohužel Vřesině nepodařilo ob-
sadit. Je to opravdu velká škoda. 

A že se dá soutěžit v jakémkoliv věku, doka-
zují tito dva :
Nejstarší reprezentant Vřesiny, kuželkář: Old-
řich Vavrečka - 70 roků
Nejmladší reprezentant Vřesiny, plavec: Buček 
Tomáš - 12 roků		       Jitka Kozelková

Oldřich Vavrečka

Tomáš Buček
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Pingpongové 
Hukvaldy 2023                    

Místo účasti na  povinném „prvomájovém 
průvodu“, jak tomu bylo v  minulosti, se mladí 
pingpongisté Vřesiny tentokráte vydali na  turi-
stický výlet na hrad Hukvaldy a počasí jim výji-
mečně přálo. Po skoro roční pauze se mezi děti 
vrátil jejich „vozíčkářský“ trenér Radek. Jelikož 

je po dlouhodobé nemoci a  ještě nenabral tolik 
sil, aby mohl s  námi dosáhnout vrcholu hradu 
Hukvaldu, tak jsme mu všichni pomáhali s pře-
sunem. Jeho vozíček tlačili děti i  rodiče a  za  to 
patří všem dík!!                    

Za tento heroický výkon všechny děti do-

staly tradiční „čokomedaili“ s krásným logem 
našeho turistického výletu. Po  absolvování 
trasy o vzdálenosti cca 10 km s cílem v Kozlo-
vicích jsme si dali společný oběd a frčeli zase 
domů.

Lotrek
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